

bb 75. öttalálatos a Lottón

la ju

1966. július 1.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság jelentése szerint a 26. játékhét szelvényeinek értékelése közben öttalálatos szelvényre bukkantak.

a szerencsés nyertes szelvényének száma: 6 405 634.  
a szelvények értékelése folyik./mti/

-.-

- v é g e -

21.40/ju

-50-

*MTI*

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. július 2.

bb 1. a tavalyinál kevesebb első osztályt nyitnak a budapesti általános iskolákban

i vt/sk/m/sr

1966. július 2.

az 1966-1967-es oktatási év előkészítése kapcsán a pedagógusok szakszervezete budapesti bizottságának elnöksége megtárgyalta a fővárosi óvodák és iskolák munkaerő-helyzetét. A fővárosi tanács oktatási osztályának felmérése alapján megállapították, hogy az ősszel kezdődő tanévben a tavalyihoz képest kevesebb első osztály nyílik a budapesti általános iskolákban. a pedagógusok beosztásáról a tanulócsoportok csökkenésével együttjáró létszámigénynek megfelelően intézkedtek. az idén végző fiatal nevelőknek csak kisebb hányadát tudták az elosztásnál budapesti oktatási intézményekbe irányítani.

a fővárosban továbbra is fenntartották a kerületen belüli és a kerületek közötti áthelyezés gyakorlatát. az áthelyezési kérelmek elbírálásánál az egyik alapvető szempont volt, hogy minél több pedagógus kerülhessen lakóhelyéhez közeli iskolába. az áthelyezések eredményeként több olyan budapesti nevelő helyzetén könnyítettek, akik évek óta lakásuktól távol eső iskolában végezték oktató-nevelő munkájukat.

még mindig elég nagy számban vannak olyan pedagógusok, akik, - arra hivatkozva, hogy megszokták azt az iskolát, ahol hosszabb ideje tanítanak - nem akarnak átmenni lakásuk közelében lévő tanintézetbe, s inkább vállalják naponta a hosszú utazást, távol eső kerületekbe. elgondolkoztató az is, hogy több mint 140 pedagógus jár be vidékről fővárosi iskolákba tanítani, s ugyanakkor több száz budapesti nevelő dolgozik főváros-környéki, pest megyei oktatási intézményekben. a szakszervezetben úgy határoztak: meggyőző munkával igyekeznek odahatni, hogy a lakóhelyüktől távoli iskolákban működő pedagógusok, - mivel ezt saját érdekeik is megkívánják - a következő években kérjék áthelyezésüket egy közelebbi oktatási intézménybe. /mti/

..-..  
-1-

*MTI*

bb 2. radnóti miklós

i tf/sk/m/zs

1966. július 2.

válogatott verseinek kötetét körülbelül a jövő év elejére megjelenteti német nyelven a berlini volk und welt kiadó. mártir költők verseinek avatott tolmácsolója: franz fuhmann. az ugyancsak berlini eulenspiegel cégnél a közeljövőben kerül sajtó alá tersánszky j. jenő kakukk marci-ja./mti/

...-

bb 3. megkezdődött a gombaszedés a bükk-i erdőben

vid/ká/sk/m/

1966. július 2.

borsod megyében a bükk-i és a gömör-szepesi hegység, valamint a cserehát erdősegeiben megkezdődött a gombaszedés. az utóbbi hetek csapadékos, párás időjárása kedvezett az erdei gomba fejlődésének. az idén a tervek szerint mintegy hét vagonnyi gombát gyűjtenek össze ezen a tájon, s ennek egy részét szárítva, illetve savanyítva exportálják. a gombagyűjtésben az erdők közelében települt mintegy 80 borsodi község lakossága vesz részt. főként fiatalok és asszonyok járják az erdőt. a legnagyobb mennyiségben most a róka-gomba kerül a kosarakba, de megkezdtek a vargánya szedését is. /mti/

...-

bb 4. kossuth lajos

i tf/gk/m/sr

1966. július 2.

életével kapcsolatban sok érdekes kérdésre kapnak választ, akik elolvassák „a fiatal kossuth”, címmel barta istván tollából megjelent monográfiát. e keresett kiadványnak máris a „nyomában van”, - most készül a nyomdában - egy másik kossuth-könyv, amely tartalmazza a törvényhatósági tudósítások teljes szövegét és fiatalkori irományait az első magyarországi gyorsíróverseny megszervezőjének és diktálójának, aki szintén kossuth lajos volt. /mti/

...-

-2-

*PKR*

bb 5. husz éve nyílt meg a galopp-pálya - július 10-én: kincsem-díj - kilencről háromszázra nőtt a telivér törzskancák száma

i cs j vm ká

1966. július 2.

európa egyik legkorszerűbb és legszebb fekvésű galopp-pályája külföldi szakvélemények szerint is a budapesti. 1925-ben avatták, majd a felszabadulás után 1946 július 7-én nyitották meg újra. a háboru óriás pusztításaiból csupán kilenc telivér kancát és két törzsmént sikerült megmenteni. azóta a telivér törzskancák száma meghaladta a háromszázat.

az évforduló alkalmából pál jános, a magyar lovasszövetség elnöke elmondotta, hogy a számbeli fejlődéssel párhuzamos volt a telivér-állomány minőségi javulása. jellemző hogy az elmúlt két évtized alatt az osztrák derbyt háromszor nyerték meg a telivér hároméveseink: 1947-ben az intermezzo ii./ az imperiál nagyapja/ 1963-ban az imperiál, 1966 nyarán pedig egy másik kiváló vérvonalból származó, nemigaz nevű hároméves telivérkancánk.

a július 10-én megrendezésre kerülő nagyszabású ünnepi verseny kiemelkedő száma lesz a kincsem-díj, amelyért ezuttal a derby koru /hároméves/ csikók a felnőtt koru telivérekkel versenyeznek 2400 méteres futamban. a versenynap több számban indulnak a vendégségbe érkező osztrák lovasok is. külön érdekessége lesz a versenyeknek, hogy nemcsak hivatásos zsokéék szállnak nyeregbe, hanem hazai és osztrák amatőrlovasok is. /mti/

...-

bb 6. a „hideg napok”, karlovy-varyban

i s tm vm zs

1966. július 2.

július 6- 19-e között rendezik meg a hagyományos karlovy-vary nemzetközi filmfesztivált, amelyen immár 15. alkalommal találkoznak a világ filmművészei. a filmversenyben magyarországot a „hideg napok”, című alkotás képviseli, amelynek forgatását nemrég fejezték be. az alkotást cseres tiber regényéből k kovács andrás rendezte. a karlovy-vary filmfesztiválon részt vett kovács andrás rendező, valamint a film két főszereplője, latinovits zoltán, és darvas iván is. /mti/

...-

-3-

*PKR*

bb. 7. tanári felügyelettel készülhetnek a pótvizsgázók - verseny a „tisza tábor,, címért - tudnivalók a kerületi napközi táborokról  
i pr/gk/zs/gy/01

1966. július 2.

néhány hete nyitották meg kapuikat a huszezer budapesti kisdíáknak gondtalan nyári vakációt biztosító kerületi napközi táborok. a táborrendről, a gyerekek programjáról és a különböző tudnivalókról a tanács illetékesei a következőket mondták az mti munkatársának.

a főváros huszonnégy napközi táborában pedagógusok felügyelete alatt általában kötetlen programmal töltik el a vakációt a diákok. van, ahol a táborhelyet étkező, pihenő központnak tekintik, ahonnan a gyerekek naponta kirándulásokra indulnak. másutt - különösen a római-part, pünkösdfürdő és csillaghegy környékén - strandolással, sport- és kulturális műsorokkal, vidám játékokkal gazdagítják a programot.

- augusztus elejétől a tankönyvek is előkerülnek: a pótvizsgások szaktanári vezetéssel korrpetálhatnak, készülhetnek az ismétlő vizsgára.

a táborozók egészségére a két-három naponta ellátogató orvoson és védőnőn kívül elsősegélynyújtásban is szakképzett társaik vigyáznak. a kis vöröskeresztes aktivisták - akik tudnivalókat egészségügyi tanfolyamokon sajátították el - ügyelnek a tábor tisztaságára, ellenőrzik, hogy minden gyerek magával hozta-e tisztasági felszerelését, fesűjét, szappánát, törülközőjét. ők gondoskodnak a vöröskereszt és az uttörő szövetség által a „tisza tábor,, címért indított verseny feltételeinek betartásáról is. a táborokat egyébként időről-időre felkeresik az állami és társadalmi szervek munkatársai is. a köjál szakemberei a nyár folyamán minden táborba többször ellátogatnak, ellenőrzik az egészségügyi körülményeket és az étkeztetés minőségét. megvizsgálják, hogy biztosítottak-e a mosdási, tisztálkodási lehetőségek; így többek között, hogy jut-e minden husz gyerekre legalább egy vízcsap és minden negyven gyerekre egy zuhanyzó. ellenőrzik az ebédlőket, konyhákat, ügyelnek a higiénikus ételszállítás feltételeinek betartására. különösen fontos, hogy a táborokban ne tároljanak könnyen romló élelmiszert, ne hagyják hosszabb ideig állni az elkészült ebédet, s ha a főzéstől a tálalásig két óránál hosszabb idő telt el, minden esetben melegítsék újra az ételt.

/folyt. köv./

8.20/-n  
847 Lel.

-4-

bb. 7. /tanári felügyelettel.... 1. folyt./ gy

- a tábor rendjét zavarja, a gondosan összeállított, változatos programot néha „felborítja,, egy-egy szülő feledékenységé. nyaralni indulnak, magukkal viszik gyermeküket is, de ezt a táborban elfelejtik bejelenteni. így esetleg egy előre tervezett közös kirándulás, mozi- vagy muzeumlátogatás marad el a kevés résztvevő miatt, nem beszélve az étkeztetésben keletkező zavarokról. ezért arra kérjük a szülőket, hogy ha gyermeküket nyaralni viszik, ezt legalább egy héttel előbb közöljék a táborvezetővel./mti/

bb. 10. az eredeti határidőre átadják a Lágymányosi új kenyérgyárat

i sb/lk/ki/gy/bs

1966. július 2.

a 21-es építőipari vállalat dolgozói két éves munkával Lágymányoson új kenyérgyárat építettek. a korszerű üzem automata berendezéseinek szerelését most fejezték be és már sor kerülhetett az utolsó építészeti simítások elvégzésére. a szerelésnél kivésett falakat és más épületszerkezeteket hozzák rendbe, egyúttal elhelyezik a díszítőburkolatokat és elvégzik a tereprendezési, valamint az ut- és kertépítési munkálatokat.

az építők és a szerelők az idén áldozatos munkát végeztek, nagy versenyt vívtak egymással a korábbi kiesés pótlásáért. a múlt év végén még mintegy nyolcmillió forint értékű építési munkával voltak adósak, s többek között másfél hónapnyi késést okozott a terv utólagos módosítása. a korábban előírt városi gáz helyett ugyanis földgázüzelésre kellett berendezni a gyárat. ezért a régi terveket módosítva átépítették az üzem gázfogadó állomásait. az építők a vállalat más munkahelyitől kapott segítséggel és a tartozás törlesztésére kidolgozott ütemtervek alapján annyira meggyorsították a munkát, hogy most sikerült pótolni a kiesést. így az évekkel ezelőtt megállapított eredeti határidőre átadják az új kenyérgyárat, amely napi két műszakkal 45 tonna pékárut ad majd a főváros lakóinak. az új gyárban - az előírt határidőnek megfelelően - szeptember 1-én kezdik meg a termelési próbákat./mti/

8.28/-n

849 Lel.

-5-

bb. 9. kapjon hivatalos rangot az esperantó nyelv - ősszel kerül az ensz elé az esperantisták indítványa

i tf/tr/sr/gy/bs

1966. július 2.

junius utolsó napjával befejeződött az a nemzetközi aláírás-gyűjtési akció, amelyet 1965-ben - a nemzetközi együttműködési évben - indított az universala esperanto-asocio: az egyetemes esperantó szövetség. elhatározták az esperantisták, hogy az ensz-hez indítvánnyal fordulnak, hogy tekintélyével és kellő eszközökkel a világszervezet segítse elő, szorgalmazza az esperantó nyelv széleskörű elterjesztését. képtelenül szólva „üssék rá a hivatalos pecsétet, a semleges nemzetközi műnyelvre, tegyék világnyelvvé a tanítását. fokozatosan vezessék be az iskolákban, ahol pedig már tanítják, ott az eddiginél jobban pártolják az esperantót. a világszövetség /uea/ kérelme valamennyi támogatójának aláírását felvette az ensz elé kerülő beadványra. az indítvány jegyzékét és az aláírások listáit dr. ivo lapenna jogász-professzor, az esperantó világszövetség elnöke az ensz idei őszi ülészakán nyújtja át a thant főtitkárnak.

az aláírás-gyűjtő akció gyorsmértékét - amely az uea rotterdami központjából érkezett budapestre - a magyar esperantó szövetségnél ismertették az mti munkatársával:

öt földrészre terjedt ki az akció és olyan hatalmas tömegű támogatóra talált, hogy az aláírások eredetileg 1965 végére tervezett határidejét félesztendővel meghosszabbították. csaknem egymillió személyi aláírás került a gyűjtőivekre, mintegy 60 országból, ugyanakkor több mint három és félezer különféle nemzeti szervezet - szövetség, társaság, stb. - vezetősége is aláírását adta együttesen 60 milliónál népesebb tagsága nevében. államfők, politikusok, tudósok, egyetemi tanárok, művészek, a kultúra ugyszólván minden ágának reprezentánsai csatlakoztak a kérelemhez, csakugy, mint az élet legkülönbözőbb területein dolgozó esperantisták soknemzetiségű tábora.

aláírásával pártolta a beadványt többek között franz jonas osztrák államelnök, albert d. rosellini washington állam kormányzója, jens otto krag dánia miniszterelnöke; a nemzetközi tudományos élet sok kiemelkedő képviselője, közöttük e.a. bokarev nyelvész professzor, a szovjet tudományos akadémia nyelvtudományi intézetének egyik vezetője, aki legutóbb orosz-esperantó szótárt szerkesztett.

/folyt. köv./

8.45

8.2.22.

-6-

bb. 9. /kapjon hivatalos rangot.... 1. folyt./ gy

aláírásával járult hozzá az akció sikeréhez 643 különböző nemzetiségű nyelvész, 992 parlamenti képviselő, 73 kormánytag, miniszter. ott van a listákon például zaragoza mainz, montevideo egyetemi rektorainak és dékánjainak, továbbá athén, bécs, brüge, brüsszel, hannover, köln, koppenhága, mainz machester, nancy, niürnberg, pisa, rotterdam, würtzburg és számos más város polgármesterének, városi tanácsi elnökének neve is.

magyarországon - ahol egy hónap múlva kezdődik az 51. esperantó világtalálkozó - az egyéni aláírások száma megközelítette az ötvenezret. néhány név az aláírásokról: nezával ferenc, veres józsef, nagy józsefné, barcs sándor, bárczi géza, korach mór, major máté, paizs ödön, lőrincze lajos, veres péter, kishaludy-stróbl zsigmond, vida miklós, egri gyula. csaknem 1 300 000 ösztagsága képviselőletében számos magyar szervezet, testület, szövetség vezetősége is feliratkozott az esperantisták indítványát pártoló iverre./mti/

..

bb. 8. két és fél évi szabadságvesztés halálos balesetért

i bc/sk/zs/gy/bs

1966. július 2.

csuri sándor, 25 éves gépkocsivezető pálmonostorról árut szállított budapestre. a vezetőfülkében, mellette egy, a gépkocsi rakfelületén pedig öt személy foglalt helyet. a xviii. kerületi vöröshadsereg utjáról a széchenyi utcába akart kanyarodni a gépjárművel. szemben egy villamos haladt, amely korlátozta a kilátást. csuri ennek ellenére bekanyarodott, s vigyázatlansága miatt a tulsó sín páron haladó villamosszerelvény a gépkocsinak ütközött és azt maga előtt tőltta, majd felborította. a gépjármű egyik utasa az összeütközéskor elszenvedett sérülések következtében a helyszínen meghalt. egy másik utas sérülése nem volt életveszélyes, azonban párosulva a szervezetében már korábban jelentkezett gyulladással, később halálát okozta.

a központi kerületi bíróság csuri sándort két évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte és két évre eltiltotta a gépjárművezetéstől./mti/

..

l

8.59/-n

-7-

9.50

Be

bb. 11. összkomfortos mozgó postakocsikat szerez be a posta

i kf/kf/ki/gy/bs

1966. július 2.

a szocialista országok vasutügyi szervezetének ajánlása a kqst-n belül a lengyel wroclawi pafawag gyár készít egy-séges, külsőre azonos belső berendezésével azonban az egyes orszá-gok követelményei szerint változtatható postavagont. a magyar posta 30 ilyen kocsit helyez üzembe a következő években. ebből 20 már jövőre közlekedni fog a nemzetközi és a fővonalakon

az új 20 tonnás kocsi 2,2 méterrel hosszabb a mostani-nál, s óránként 140 kilométeres sebességet is elbir. a kocsi raktár része konténeres szállításra, gépi rakodásra is alkalmas. a raktár oldalfalait fa helyett tartósabb, tűzálló műanyaggal burkolják. az ajtók feletti reflektor biztonságos éjjeli rakodás-ra ad lehetőséget. a kezelőszemélyzet összkomfortot élvez majd a kocsiban. a poros postaszákokat lábpedállal működő porelszívó-asztalon üríthetik, s bőven van helyük a küldemények pontos szét-osztására. a pihenő részben két ágyat, mosdót - előmelegített víz-zel - villamos főzőt és hűtőgépet szerelnek fel. a féncsővilágítá-su kocsinak önálló olajtüzeléses fűtőrendszere van, amely nyáron a levegő frissítését, cseréjét is megoldja. az új kocsikkal a mozgópostások olyan körülmények közé jutnak majd, amit a stabil postahivatalokban dolgozó kollegáik is megirigyelhetnek./mti/

bb. 12. az autóközlekedés a zöldség-, gyümölcs- és gabonaszál-listás zavartalanosságáért

i hbj/tm/ki/gy/bs

1966. július 2.

a következő hetekben az autóközlekedésnek az eddiginél lényegesen több kocsival kell a szövsz segítségére sietni. a szövsz 977 teherautót kért zöldség- és gyümölcscsállításra, az élelmezésügyi minisztérium pedig csak a gabona begyűjtéséhez 314 teherautót igényelt, ezen túlmenően természetesen még sok kocsi kell a szokásos élelmiszer-szállításokhoz.

az autóközlekedés elsősorban átcsoportosítással igyekszik gondoskodni a mezőgazdaság kocsiligényeinek kielégítéséről. egyes ipari megyékből irányít át teherautókat heves, csongrád, szolnok és somgy megyékbe, ahol a szokottnál lényegesen több mezőgazda-sági termék vár elszállításra.

/folyt. köv./

9.02/-n

-8-

9.50  
se

bb. 12. / az autóközlekedés..... 1. folyt./ gy

számolni kell azzal, hogy a mezőgazdaság a már jelzettnél is több kocsit kér. éppen ezért a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság felkérte az ipari tárcákat és a főhatóságokat, utasítsák az irá-nyításuk alá tartozó vállalatokat, hogy a saját gépkocsijaikat a lehető legmesszebbmenőkig nasználják ki, és a saját fuvarozási feladatokat saját teherautóikkal oldják meg. amennyiben még így is rendelkeznek szabad fuvarozási kapacitással, tehergépkocsijaikat bocsássák a mezőgazdaság rendelkezésére.

az autóközlekedés azzal is segíti a mezőgazdasági szál-lítások gyorsítását, hogy sokhelyütt komplex brigádszerződése-ket kötöttek az aköv és a mék dolgozói, jónéhány helyen egy teher-autóhoz több pótkocsit adnak, hogy míg a teherautó szállít egy pótkocsival, a másikat rakhassák. a nagyobb átvevő és elosztó te-lepekre munkahelyi menetirányítókat állítottak be, sőt, a nagy rakodótelepeken a kocsik gyors irányítására urh adó-vevő-készülékeket is telepítettek./mti/

bb. 13. tizenkilenc állami gazdaságban huszonhárom ifjusági tábor - korszzerű motelek a sátoztáborok helyébn

i cs/j/ká/gy/La

1966. július 2.

június 27-én az ország legnagyobb szőlő-, gyümölcs- és zöldségtermő vidékein 19 állami gazdaságban nyitották meg kapui-kat a kisz ifjusági táborok. tizenegy állami gazdaságban az utóbbi néhány évben 30 millió forintos költséggel korszerű moteleket építettek a korábbi sátoztáborok helyén, s így ez évben a fiata-lok többségét már szállodaszerű ellátásban részesítik. az egész-ségügyi minisztérium külön gondoskodásának köszönhető, hogy a nyári kisz táborok mindegyikében külön orvosi rendelőt szereltek fel. az állandó orvosi felügyeleten kívül a nevelési feladato-kat is szakemberekre bízták: a táborparancsnok mindenütt képzett, tapasztalat pedagógus, a vezetőségből nem hiányzik sehol a sport-és kulturális nevelő sem. a kisz központ és a megyei kisz bizott-ságok gondoskodnak arról, hogy az egészséges, aktív pihenést, a hasznos munkát szervezett kulturális és nevelési programmal egé-szítsék ki. a táborok rendszeres vendégei a neves vidéki és fő-városi előadóművészek, művészcsoportok.

/folyt. köv./

9.10/-n

-9-

9.50  
se

bb. 13. /tizenkilenc állami gazdaságban.... folyt./ gy

az augusztus 24-ig tartó táborozáson az állami gazdaságokban 23 000 kishatalos fiatal vesz részt. közöttük több mint 20 000 a diáklány. a balatonaligai állami gazdaság nyári munkájában külföldi diáklányok is részt vesznek. a táborokban kéthetenként váltják egymást a csoportok. munkájuk főleg szőlőkötözés, gyümölcs- és zöldségszedés, válogatás. és a kereset? a legutóbbi jelentések szerint a balatonboglári állami gazdaságban a lányok hatórás szőlőkötözéssel napi átlagban 26 forintot kerestek. de az ennél is kellemesebb gyümölcszedést is hasonlóan díjazták./mti/

bb. 14. az ország legnagyobb cementgyára épül fel beremeden

i sb/lk/ki/gy/bs

1966. július 2.

az építőipar cementellátásának fejlesztésére délmagyarországon építik majd fel az ország legnagyobb cementgyárát. az új ipartelep nyersanyaglelőhelyét a földmérő és talajvizsgáló vállalat dolgozói kutatófurásokkal tárják fel beremeden, a régi cementgyár mellett. márciustól az agyagréteg felkutatására csaknem hetven furást mélyítettek, a mészkő feltérésére pedig mintegy tizenöt furást készítettek, s most már sorkerült az utolsó furásra. a kiválasztott nyersanyaglelőhely érdekessége, hogy nem külön, hanem egy közös bányában fejthetik majd a 2-35 méter vastag agyagréteget és az alatta húzódó kemény mészkövet.

a beremendi vizsgálat az első eset, hogy rendkívül gondos földtani mérésekkel és feltáró munkával készítik elő az építőanyagipar új bányájának és üzemének építését. többek között újfajta külföldi műszerrel, kalapácsos szeizmikus berendezéssel kisebb mélységekben furás nélkül is pontosan megállapítják a talajrétegek helyzetét. a föld mélyének vastag kőzetrétegeit geofizikai ellenállásmérő műszerrel vizsgálják. a lelőhelynek javasolt hegyoldal sziklafeléről fotogrammetriai eljárással készítenek torzítás nélküli panorámaképet a pontos felméréshez. a vállalat fiatal geológusai pedig hegyászó brigádot alakítottak, hogy a sziklák minden részletét gondosan felderítsék és kőzetmintákat gyűjtsenek.

/folyt. köv. /

9.18/-n

-10-

10<sup>o</sup> Se

bb. 14. / az ország legnagyobb.... 1. folyt. / gy

az előzetes számítások szerint a nyersanyaglelőhely mintegy 45 millió tonna mészkövet és csaknem 25 millió tonna agyagot rejt. ez az anyagkészlet a nagy cement és mészműnek 40-45 évi termeléséhez lesz elegendő. a vállalat dolgozói a részletes szakvéleményt november közepére készítik el. a szakértői vélemény a rétegek helyzetének és az anyagok minőségének fontos elemzésével a bányaművelés gépesített módszerének és a cement, illetve a mészgártás legcélszerűbb berendezéseinek megtervezéséhez nyújt rendkívül nagy segítséget./mti/

..

bb. 15. megkezdődtek a savaria karnevál próbái - elkészült a narrátor szöveg

vid j/fm/gy/bs

1966. július 2.

szombathelyen megkezdődtek a savaria karnevál próbái. augusztus 28-án 4 000 jelmezes szereplő 13 képben eleveníti meg a 2 000 éves város történelmét. „császárválasztással”, bővül az idej „élő történelemkönyv”, felidézik septimius severusnak 193-ban savariában történt császárválasztását. először „szerepel”, a karneválon Jurisich Miklós kőszegi várkapitány és nádasy ferenc, a sárvári vár, a 17. századi magyarország kulturális centrumának haladó szellemű ura.

a próbákkal egyidőben az üzemekben társadalmi munkában készülnek a fegyverek, kellékek. a szombathelyi máv járóműjavító vállalat dolgozói például római hangszerutánzatokat készítenek.

dr. horváth ferenc, a vas megyei állami levéltár igazgatója megírta a karnevál összekötő szövegét. a tv nézők kívánságára az idén is közvetítik a felvonulást. ismét sinkovits imre és gombos katalin lesz a narrátor-páros./mti/

.. :

Se

9.22/-n

-11-

10<sup>o</sup> Se

bb. 16. tizenkétezer kézi szőlőzúzós szüretre

vid lk/szf/gy/bs

1966. július 2.

az ország kis szőlőgazdaságait gépekkel ellátó szombathelyi mezőgazdasági gépgyárban elkészült a hétezredik szüreti kisgép. a nagy őszi munkáig összesen 12 000 kézi szőlőzúzót és prést gyárt különböző nagyságban az üzem.

az alföld nagy szőlőtermelő vidékeire ötven szőlőfeldolgozó gépsor készül hazánkban a szombathelyi gyár csinálat sorozatban nagyteljesítményű szőlőfeldolgozó gépeket. a bzs 4-es óránként 300 mázsa szőlő feldolgozására képes. a bzs 3-as teljesítménye ugyanannyi idő alatt száz mázsa.

a 110 éves üzem további termelésnövelésének gátjává lett szűk, lakóházak közé ékelődött telephelye. a következő években áthelyezik a gyárat. új telephelyén korszerű körülmények között gyárthatja majd a külföldön és idehaza is elismert mezőgazdasági gépeket és pótalkatrészeket. évente mintegy száz millió forint értékben. a modern üzem beruházási programja most készül./mti/

bb. 17. óriási rőzseszőnyegekkal „fedik be„ a tiszát

vid lk/szf/gy/bs

1966. július 2.

tizenhatezer köbméter vesszőből valószínű rőzsehgyek magasodnak a tiszának tiszafüredtől vezensenyig terjedő partszakaszán. az éles kanyarok miatti erős sodrádu folyón megkezdődött a víz eroziójának megfékezése. ügyeskezű munkások a rőzséből óriási, 100-150 méter hosszú, 50-60 méter széles „pokrócokat„ fonnak. a nagy ügyességet kívánó műveletet a víz felszínén végzik. az összeállított rőzseszőnyegek olyan látványt nyújtanak, mintha be akarnák fedni a tiszát.

/folyt. köv./

9.40/-nn

-12-

10<sup>20</sup> Se

bb. 17. /óriás..... folyt./ gy

jelenleg több mint tizenöt helyen, elsősorban a tavaszi ár-  
vizben megrongált partoldalakon, tiszaszőlős, tiszaozóny,  
vezenseny, szolnok térségében dolgoznak a rőzsepokrocszövés szakava-  
tolt mesterei. a rőzseszőnyegeket földdel, majd terméskővel rak-  
ják meg és a mederszakadás, vagy partomlás helyén a mederfenékre  
süllyesztik, hogy a víz további rombolását megakadályozzák./mti/

bb. 18. a vártnál nagyobb a zobáki bánya feketeszen vágyona

vid lk/szf/gy/la

1966. július 2.

a magyar szénbányászat büszkesége, a harmadik éve termelő  
komlói zobák-aknak kellemes meglepetést okozott művelőinek: a  
bányabeli kutatófurások eredményeként kiderült, hogy a vártnál  
jóval nagyobb a szénvágyon.

a zobáki bánya mélyítését, építését megelőző, külszin-  
ről indított kutatások ugyanis az akkori gyors tempó és a techno-  
lógiai fogyatékoságok miatt nem adtak teljes képet a terület  
szénhelyzetéről. ez sok bizonytalanságot okozott, sőt olyan néze-  
teket is kialakított, hogy nincs elegendő szén zobákon és hiába  
való a milliárdos beruházás.

a kétkedéseket a 71 millió tonna nyilvántatott, tehát  
biztosra vehető szénvágyon teljesen eloszlatta. sőt a zobáki szak-  
emberek úgy vélekedtek, hogy ez a mennyiség legalább 25-30 mil-  
lió tonnával nagyobbra becsülhető. erre a feltevésre most konk-  
rét bizonyítékot kaptak. egy jelenleg művelt szénmező, a 8-as  
telep alatt tizenegy méterre 300 000 tonna kitűnő minőségű,  
hat-nyolc méter vastag telepre találtak. az ötvenes évek ele-  
jén erről a területről úgy nyilatkoztak a geológusok, hogy a  
mélységbeli kőzetbeömlés „elvitte„ a szenet.

a természet új „ajándékát„ rövidesen termelésbe állítják.  
és körülbelül egy év alatt fejtik ki, napi száz vagonos teljesít-  
ménnyel. ez azért előnyös, mivel meghosszabbítják a már kitermelés  
alatt álló mező élettartamát. az önköltség szempontjából is ked-  
vező, mivel feltárást, költséges meddővágot kihajtására csak  
kismértékben van szükség. az új nagy koncentrációt pedig „amit  
az év második felében számítottak üzembehelyezni „elteszik„ jövő-  
re./mti/

9.50/-n

-13-

10<sup>20</sup> Se

bb 32. a szerkesztőségek figyelmébe!

k fm vm

1966. július 2.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk fehér Lajos elvtársnak a mai szarvasi ünnepi tanácsülésen elhangzó beszédének kivonatát. az anyag feloldásig embargós, keretet később adunk.

x x x

„ - a mai ünnepi tanácsüléssel új fejezet kezdődik szarvas életében, - mondotta bevezetőben fehér Lajos. - szarvas község immár harmadszor és ezuttal visszavonhatatlanul elnyerte a városi státuszt. első alkalommal 118 évvel ezelőtt, 1848. május 25-én az első felelős magyar kormány, második alkalommal pedig 1919. április 8-án - a magyar tanácsköztársaság avatta várossá szarvaszt. a nagybirtokos és tőkés rendszer urai a szabadságharc, illetve a tanácsköztársaság leverése után eltörölték a városi önkormányzatot, mi magunkénak tekintjük a szabadságharc és a tanácsköztársaság örökségét és a mai ünnepi tanácsülésen - haladó elődeink nyomdokán járva - várossá avatjuk szarvaszt!

- a várossá nyilvánításnak - a történelmi és politikai vonatkozások mellett - gazdasági tekintetben is megérték a feltételei. a népköztársaság elnöki tanácsának döntése tehát helyes és időszerű volt. a város lakosainak száma csaknem 19.000 fő, s döntő többségük belterületen él. a keresők 40 százaléka a mezőgazdaságban, a többi pedig az iparban és egyéb területeken dolgozik. szarvas kiterjedt, fejlett helyi iparral - elsősorban szövetkezeti iparral - rendelkezik. az ipari termelvények sokrétűségére mutat, hogy vas- és fémipari üzem, mezőgazdasági gép- és motorjavító, vasöntőde, falpari-, ruhaipari-, szőnyegszövő üzem, továbbá jéggyár és kenyérgyár biztosítja a lakosság ellátását. ezenkívül a szövetkezeti ipar korszerű autószervert üzemeltet 24 részleggel. a ruházati ktsz csaknem kizárólag exportra termel. a vegyes profilu háziipari szövetkezet - amely zömében csökkent munkaképességűeket foglalkoztat - főleg a hazai igények kielégítését szolgálja.

- eredményesen dolgoznak a helybeli mezőgazdasági üzemek is, - folytatta fehér Lajos. - közülük első helyen említhetjük a szarvasi kísérleti gazdaságot, amely 21 és félezer hold területen, csaknem 17.900 hold szántón gazdálkodik. kiemelkedő jelentőségű az öntözéses legelőgazdálkodás legjobb módszereit kialakító munkássága. - szarvas területének egyharmadán termelőszövetkezetek gazdálkodnak. a szövetkezeti mozgalom kibontakozása 1948-ban kezdődött, akkor alakult meg a dózsa és a táncsics, majd 1951-ben a bem tsz. jelenleg is ez a három közös gazdaság működik. közülük legjobban gazdálkodik a táncsics tsz, amely tavaly kenyérgabonából 12,3, kukoricából 14,7, cukorrépából pedig 157 mázsát termelt holdanként. évről-évre javul azonban a dózsa és a bem tsz gazdálkodása is. az utóbbi különösen jó eredményeket ért el a baromfi-nevelésben.  
/folyt.köv./

10.00/-n  
10/2/

-14-

/bb 32. a szerkesztőségek...1.folyt./vm

fehér Lajos beszéde további részében szarvasnak a tudományos és kulturális életben betöltött szerepével foglalkozott. - szarvas több mint kétszáz éves kulturális örökséget ápol, - mondotta. - tessék sámuél, vajda péter, benka gyula, kemény gábor, krecsmarik endre, chován kálmán, dr. chmelik jános itt fejtették ki előremutató gazdasági, kulturális, pedagógiai tevékenységüket. a nevelőképzés több mint száz éves, a mezőgazdasági szakképzés pedig csaknem kétszáz éves múltra tekint vissza. a jelenlegi szakoktatási intézmények és kutató intézetek fontos pillérei szocialista mezőgazdaságunk továbbfejlesztésének. itt működik az ország egyetlen öntözéses növénytermesztési felsőfoku oktatási intézménye. rendkívül jelentős munkát végez az öntözési és rizstermesztési kutató intézet is, amelynek híre túl jutott az ország határain: fontos kgst-témákban - az öntözéses növénytermesztés agrotechnikai és kulturtechnikai kérdéseiben - nyolc ország tiz intézetének koordináló szervévé vált. - szarvason működik a kisállattenyésztési kutató intézet haltenyésztési osztálya is, amelynek kutatói eredményesen járultak hozzá a tógazdasági haltenyésztés fejlesztéséhez. kedves színfoltja a városnak az európai híri arborétum és botanikus kert, amelyet nagy számban látogatnak hazai és külföldi érdeklődők.

fehér Lajos ezután - az időszerű nemzetközi kérdéseket érintve - a vietnami demokratikus köztársaság elleni legújabb imperialista merénylettel foglalkozott. - szerte a világon nagy felháborodás fogadtta az újabb gáztett, hanoi és haiphong bombázásának hírére, - mondotta. - népünk a békeszerető milliókkal összefogva nemcsak együtt-érez a hős vietnami néppel, hanem teljes erejével támogatja is a szabadságért és függetlenségért vívott küzdelmét. eddig is minden tőlünk telhető anyagi és erkölcsi segítséget megadtunk vietnami testvéreinknek. a fokozódó agresszió arra kötelez bennünket, hogy kormányunk - a magyar nép akaratát teljesítve - még határozottabban támogassa a vietnami nép igazságos harcát.

végezetül az előadó - visszatérve a békés építő munka kérdéseire - a harmadik ötéves terv időszak városfejlesztési politikájáról beszélt. hangsúlyozta, hogy a jó várospolitikai munkának nemcsak anyagi feltételei vannak. a város politikai és állami vezetőinek úgy kell dolgozniuk, hogy a lakosokban kialakuljon a jó közösségi szellem, az egészséges lokálpatriotizmus, a városhoz tartozás érzése. mindez úgy érhető el, ha a város vezetői a feladatok végrehajtásában szorosán együttműködnek a lakosokkal, meghallgatják véleményüket, tanácsaikat, bevonják őket a város fejlődéséért, a város társadalmának jobb életéért végzendő munkába.  
/folyt.köv./

10.02/-n

-15-

10/2/

/bb 32. a szerkesztőségek...2.folyt./vm

pártunk központi bizottsága és a kormány a gazdasági mechanizmus reformjának megvalósításában, a szocialista demokratizmus kiszélesítésében fontos szerepet szán a tanácsoknak - folytatta fehér Lajos. - ezért a tanácsok gazdasági és egyéb munkájában is jelentős változásokat tervezünk. a változások leglényegesebb mozzanata a tanácsok hatáskörének, önállóságának bővítése. a kormány - a különböző szintű tanácsok közül - különösen a városi és községi tanácsok hatáskörét kívánja bővíteni.

- szarvas város tanácsa és lakosai számára a most elnyert városi státusz új lehetőségeket teremt a további fejlődéshez, ami egyben azt is jelenti, hogy a feladatokat az eddigénél még jobb, magasabb szintű munkával kell megoldani. eddigi eredményeik alapján nincs kétség aziránt, hogy nagymultu városukat következetes, szorgalmas munkával modern, virágzó szocialista közösséggé fejlesztik, - mondotta befejezésül fehér Lajos./mti/

..

10.04/-n  
10.12. Loh

-16-

bb. 34. szófiába utazott a nemzetközi matematikai diákolimpián résztvevő magyar csapat

i vt/lk/gy/bs

1966. július 2.

szombaton délelőtt szófiába utaztak a viii. nemzetközi matematikai diákolimpián résztvevő magyar fiatalok. a nyolc főből álló „válogatott együttes”, tagjai: babai László, berkes István, elekes György, laczkovich Miklós, Lovász László, pelikán József, pósa Lajos és surányi László. öten közülük az idén érettségiztek - kitűnő eredménnyel - a viii. kerületi Fazekas Mihály Gyakorló Gimnáziumban, s a csapat másik három tagja is ennek az iskolának a tanulója. Lovász László volt a győztese egyébként matematikából és fizikából is az idei országos középiskolai tanulmányi versenynek. a nemes vetélkedőre - amelyre 15 ország diákjait hívták meg a vendéglátók - a magyar versenyzőket kiváló edzőjük, Reiman István, az Akadémia tudományos munkatársa és a most érettségizettek volt matematika tanára, rábai Imre, műegyetemi adjunktus is elkísérte./mti/

..

bb. 23. új konfekció üzemrész a hódmezővásárhelyi divatkötöttáru-gyárban

vid lk/szf/gy/bs

1966. július 2.

a hódmezővásárhelyi divatkötöttáru-gyárban ezentúl több vastagszáru, ritka kötésű női és férfi pulóvert, kardigánt készítenek a durvasikhurkoló gépeken. előmozdítja ezt a több mint negymillió forint költséggel felépült új konfekció üzemrész is, amelyben már megkezdték a termelést. a korszerűen berendezett gyárrészlegben a legújabb típusú futószalag mellett szabják, varrják a kötött anyagokat. a szalag mellett ötven dolgozó foglal helyet varrógépével együtt, valamennyien a futószalagról kapják a munkadarabot, pillanatnyi késedelem nélkül. az új munkaszervezéssel a korábbihoz képest öt százalékkal növekszik a konfekciónálás termelékenysége.

az új konfekció üzemrész után rövidesen felépül az ezer személyes konyha. ezzel 61 millió forint értékű rekonstrukció fejeződik be a gyárban./mti/

fi

..

10.10/-n

-17-

10.10.12

bb. 19. réthasogató gép

vid ká/tr/gy/la

1966. július 2.

győr-sopron megyében nagyadagu műtrágyázással, korszerű vizgazdálkodással jónéhány ezer hold rét- és legelőterület fűhozamát sikerült megkétszerezni. farkas jánosnak, a győr megyei gépállomás főmérnökének ujtása újabb ezer holdakon teszi lehetővé a fűhozamok növelését. az ujtó olyan gépet szerkesztett, amely harminc centiméteres sortávolságban nyolc-tíz centiméter mélységben hasítja fel a talajt, átvágja az összefonódott gyökereket, elősegíti a talajviz levonulását. az új konstrukció gumikerekeken gördül, tetszés szerinti mélységre állítható és hidraulikával működik. a talajhasogató gépet kiállítják a július 18-án kezdődő ii. országos rét- és legelőgazdálkodási bemutatón./mti/

bb. 20. harminckét külföldi cég termeltet vetőmagot békés és csongrád megyében

vid ká/tr/gy/la

1966. július 2.

békés és csongrád megye napfényben gazdag tája kiálón alkalmas a különféle aprómagvak termelésére. nem kevesebb, mint 32 külföldi cég termeltet ezen a tájon fajtaborsó-, zöldség-, virág- és egyéb aprómagot. hazai szükségletre szintén több tucat fajta magot ad a két megye. ezekben a napokban sorra érkeznek a külföldi cégek megbízottai, hogy a helyszínen győződjenek meg a növényállomány fajtatisztaságáról, a várható hozamokról. igen elégedettek a békés és csongrád megyei állami gazdaságok, termelőszövetkezetek munkájával, sa következő években még több magot kérnek./mti/

bb. 22. ruzicskay györgy festőművész alkotása tessedik sámuel életéről

vid gk/fm/gy/bs

1966. július 2.

kétszáz évvel ezelőtt szarvason élt és tanított tessedik sámuel, a mezőgazdasági szakoktatás hazai megteremtője, számos növényfajta meghonosítója, a belterjes gazdálkodás első szervezője. a nagy tudós élete érdekes művészi alkotás. ruzicskay györgy szarvasi születésű festőművészt. festménye szimbolikusan ábrázolja tessedik sokoldalú munkásságát./mti/ *le*

10.15/-n

-18-

10<sup>ke</sup> *Be*

bb. 21. harmadik könyvét rendezí nyomda alá marton pálné, versegi paraszttasszony

vid gö/gy/bs

1966. július 2.

nemrégben fejezte be, s most rendezí nyomda alá harmadik könyvét a versegen élő marton pálné. az 54 éves könyvíró paraszttasszony rózsika címet adta ifjúsági kisregényének, amely a második világháború utáni idők fiataljainak életéről szól.

a község népszerű bözsi néni néni napjai ugyanugy telnek, mint a többi versegi paraszttasszonyé. dologidőben a határba jár, s szorgalmasan dolgozik a helybeli törekvő termelőszövetkezet növénytermesztési brigádjában. este azonban - amíg a többiek a hátáján tevékenykednek - ő ír. tíz évvel ezelőtt érlelődött meg marton pálnéban az a gondolat, hogy azt a sok mesét és igaz történetet, amelyeket három gyermeke is oly szívesen hallgatott, írásba foglalja. az iskolásírkába fiatalkorának igaz eseményei kerültek, s az egyre szaporodó történetekből könyv kerekedett. az „igaz mesék”, 1960-ban, a múra ferenc könyvkiadónál látott napvilágot.

tavaly jelent meg bözsi néni második könyve, a versegi hétköznapok, amely a megváltozott faluról szól.

- azért irtam ezt a könyvet, mert az ember nem tudja mindenkinek szóban megmagyarázni az igazságot. a könyvvel többet és többnek tudok használni, mintha csak a falumbeliekkel beszélgetnék. voltak, akik örültek az igaz írásnak, de vannak akik még ma is neheztelnek érte. minden esetre nem bántam meg, hogy megírtam, mert remélem sokan okulnak belőle - mondta második művéről marton pálné.

bözsi néni most újabb igaz történet megírására készül. jól ismeri az egyik szomszédos termelőszövetkezetet életét, gondjait, bajait, s azokat szeretné tanulságul papírra vetni./ti/

10.22/-n

-19-

10<sup>35</sup> *Be*

bb 24. minden eddiginél több málnát, meggyet és borsót tartósítanak a győri hűtőházban

vid lk/szf/gy/bs

1966. július 2.

az országos hűtőipari vállalat győri hűtőházában minden eddigi évinél több málnát, meggyet és borsót tartósítanak. a ~~választott~~ felüli málnatermés hűtése befejezéshez közeledik. mivel az idén csak a hűtőkapacitás és a tárolótér hiánya szabott határt az átvételnek, csupán a válogatott, legszebb szállítmányokat mélyhűtötték. a másik keresett cikkből, a meggyből is teljesítette tervét a hűtőház. a tervezett két vagon helyett eddig már három és fél vagonra valót tartósítottak.

rövidesen befejeződik a velőborsó hűtése is. a hűtőház az ikrényi állami gazdasággal 120 katasztrális hold borsó termesztésére kötött szerződés. eddig az erre az időszakra tervezett tizenkét vagonnyi mennyiségénél ötven százalékkal többet szállítottak a hűtőházba./ti/

bb. 25. új kisbutorok

vid lk/szf/gy/bs

1966. július 2.

a székesfehérvári butoripari vállalatnál elkészült néhány olyan kisbutor első példánya, amely hosszú idő óta keresett cikk a butorüzletekben. dohányzó-asztalka, tolóúveges könyvszekrény, virágállvány, zsurasztalka és kisméretű íróasztal mintapéldányai készültek el, amelyeket a butorértékesítő vállalat új cikkbizottsága elfogadott. a dohányzóasztalka háromféle típusban készül, a zsurasztalka széthyitható, az íróasztal pedig csuklós szerkezettel magasítható.

a természetes színben készülő kisbutorok gyártását az év végén kezdi meg a székesfehérvári üzem. jövőre két-kétezer darabot ad át a kereskedelemnek./mti/

bb. 26. szolnok város félévi ~~hosszú~~ <sup>hosszú</sup> ~~hosszú~~ fedezi a mezőheki

állami ~~gazdaság~~ <sup>gazdaság</sup>

vid ká/sk/gy/bs

1966. július 2.

a minisztertanács és a szot vándorzászlajával kitüntetett mezőheki állami gazdaság nagyarányú hustermelésre rendezkedett be.

/folyt. köv./

10.44/-n

-20-

1100 2/24

bb. 26. / szolnok város.... 1. folyt./ gy

a héki üzemegekben 3 600 férőhelyes, gépesített sertéshizlalda épült, ezenkívül szarvasmarha hizlalással és baromfitenyésztéssel is foglalkoznak. eddig évente átlag 70 vagon húst adtak a népgazdaságnak, az idén pedig csaknem 100 vagon húst értékesítenek. a jó-hirű gazdaság „husgyárának”, idei termelése az 56 000 lakosú szolnok város félévi husszükségletét fedezi./mti/

bb. 27. huszonhárommillió forint terven felüli nyereséget vállaltak a pártkongresszus tiszteletére a körös-vidéki állami gazdasági

vid ká/sk/gy/δla

1966. július 2.

a körös-vidéki állami gazdaságokban széleskörű versenymozgalom bontakozott ki a ix. pártkongresszus tiszteletére. a dolgozók, köztük a 150 szocialista címért küzdő brigád tagjai, együttesen 25 millió forint értékű terven felüli nyereség elérését vállalták. a nyereség főként a terméshozamok emeléséből és az önköltség csökkentéséből származik. a 22 000 holdas szarvasi kísérleti állami gazdaság kollektívája például 3 700 000 forint többletnyereséget vállalt. az 1 800 hold rizsföldön két mázsával növelik a holdankénti hozamot, kukoricából 1 120 mázsát, sertéshusból pedig 100 mázsát adnak terven felül. a felsőnyomású baromfi- és sertéshizlalásnál 550 mázsa abrakot készítették meg./mti/

bb. 28. szentendrén dolgozik az ország egyik legfiatalabb restaurátora

vid gö/lk/fm/gy/bs

1966. július 2.

a szentendrei ferenczy károly múzeumban dolgozik Lehoczky János, az ország egyik legfiatalabb restaurátora. a 23 éves fiatal ember, bár csak nemrég foglalta el munkahelyét, már többszáz régészeti tárgyat állított helyre, ugyanis pest megye valamennyi múzeumából hozzá küldik a restaurálásra váró leleteket.

/folyt. köv./

10.48/-n

-21-

1100 2/24

bb. 28. /szentendrén dolgozik..... 1. folyt./ gy

egyik legnagyobb munkája a cégléti vaskincs-lelet megmentése volt a törökök elől földbe ástott mezőgazdasági felszerelések, kocsivasalások és ekék vasalkatrészeit elektrolizises eljárással tisztította meg. a szerb egyháztörténeti gyűjtemény ikonjait is ő hozta rendbe. a legtöbb időt a leányfalui római-kori ortorony feltárásánál előkerült leletanyag összeállítására fordította. a napvilágra került 1 600 éves cseréptöredékek 15 ládát töltöttek meg és ezekből kellett kiválogatni, majd összeragasztani a különböző formájú és nagyságú edények, tálak darabjait. a fél éves munka eredménye a szentendrei muzeumban látható.

a fiatal restaurátor szabad idejét kovácsoltvas tárgyak készítésével tölti. gyertyatartókat, lakásdiszket készít, amelyeknek többségét külföldön, értékesítik, egyik munkadarabja részt vesz az artex montreali kiállításán is./mti/

..

bb. 29. Lakatosok helyett technikus-karbantartók a csongrád megyei textilgyárakban  
vid lk/szf/gy/la 1966. július 2.

csongrád megye nagy textilgyáraiban a nemrég végrehajtott sokszáz millió s rekonstrukciók során olyan modern automata gépeket, elektronikus vezérlésű berendezéseket szereltek fel, amelyeknek kezelése, karbantartása a korábbinál lényegesen nagyobb szakképzettséget követel. ezért a lakatosok helyett mindinkább technikusokat, műszerészeket alkalmaznak karbantartónak.

a szegedi textilművekben a világ tíz országából vásárolt legkorszerűbb gépek, az elektronikus vezérlésű nyújtó, rádiócsöves készülékekkel irányított előfonó és írezőgépek, elektromágneses jelző, leállító készülékek, hosszmérőórák mellett ugynevezett betantított munkás nem is dolgozhat, csak szakmunkás, aki legalább egy évi elméleti és gyakorlati oktatásban részesült. az üzemben a lakatosokon kívül most körülbelül hetven villanyszerelőt, számos rádió- és egyéb műszerészt is alkalmaznak a bonyolult gépek karbantartására.

hasontók a gondjai a kenderfonó- és szövőipari vállalatnak, ;s a hódmezővásárhelyi divat-kötöttárugyárnak is. a szegedi kenderfonóban mintegy 20 villamosági szakembert vettek fel a memória -elemekkel dolgozó elektrohidraulikus nyújtók és egyéb bonyolult gépek mellé.

/folyt. köv./

11.00/-n  
1124 2el

-22-

bb. 29. /lakatosok helyett..../ folyt./ gy

a kötöttárugyárban tucatnyi angol gyártmányú, hatalmas sikhurkoló automatagép működik. rádiócsöves irányító „agyának”, javítására csak esetenként kaptak szegedről elektromérnököt, illetve megfelelő szakembert. segítségükkel már sikerült betanítaniok annyi műszerészt, amennyi már többé-kevésbé ellátja a bonyolult berendezések karbantartását, javítását./mti/

bb. 30. ismertető pest megye muzeumairól

vid gö/fm/gy/bs

1966. július 2.

pest megyében csaknem harminc muzeum, emlékház, emlékszoba és jelentősebb helytörténeti gyűjtemény van. „pest megyei muzeumi”, című sorozat legújabb számában dr. mezősi károly számos fényképpel illusztrálva, részletesen ismerteti a gyűjtemények anyagát és történetét./mti/ <sup>1. füzetek</sup>

..

bb. 31. csaknem egymilliárd forint értékű épülettel és építménnyel rendelkeznek a bács megyei közös gazdaságok

vid ká/tr/gy/la

1966. július 2.

bács megyében befejeződött a termelőszövetkezetek állóeszközeinek újraértékelése. nyolcvanhat bizottság 258 tagja vett részt ebben a felelősségteljes munkában. a zárszámadás időpontjának megfelelően vették számba a szövetkezetek gépeit, gépi berendezéseit, épületeit és ültetvényeit. kétszázharminchárom termelőszövetkezetben és 65 termelőszövetkezeti csoportban végezték el az újraértékelést. eszerint a megye termelőszövetkezeteiben a gépek és felszerelések 626 millió, az épületek és építmények pedig csaknem egymilliárd forint értéknek felelnek meg. az állóeszközök újraértékelésével most már valamennyi tsz tisztában van saját vagyonának pontos értékével, s ez hozzásegíti a szövetkezeteket az önállóbb gazdálkodáshoz./mti/

..

11.02/-n

1124 2el

-23-

bb. 33. magyarország díjat nyert az egészségügyi nevelés első nemzetközi szemléjén

tm/gy/bs

1966. július 2.

az egészségügyi nevelés főbb módszereinek első nemzetközi szemléjét rendezték meg az olasz higiéniai és egészségügyi szövetség védnökségével fiuggiban. számos ország küldte el az egészségügyi nevelés témakörébe tartozó filmjeit, könyveit, plakátjait és más szemléltető kiadványát. a fiuggi nemzetközi szemlén a legjobb nemzeti összeállítás díját magyarország nyerte./mti/ 11.12/-n

bb. 35. katonák és fegyverek a bályegen

tm/gy/bs

1966. július 2.

cimű kiállítás nyitvatartását egy nappal meghosszabbítják. ezek szerint a hadtörténeti múzeumban rendezett kiállítás 3-án, vasárnap este 6 óráig áll az érdeklődők rendelkezésére./mti/

11.15/-n

bb. 39. várossá alakult szarvas - ünnepi tanácsülés

vid tm/gy/bs

1966. július 2.

a holt-körös partján festői környezetben fekvő szarvason szombaton ünnepi tanácsülést tartottak. a vajda péter művelődési házban rendezett ünnepség diszelnökségében helyet foglalt fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese, kiss károly, a népköztársaság elnöki tanácsának titkára, frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára, klaukó mátyás, a békés megyei tanács vb elnöke, a viharsarki munkásmozgalom számos veteránja és több országgyűlési képviselő.

a tanácsülésen - amelyen szarvast ünnepélyesen várossá nyilvánították - klaukó mátyás köszöntötte a megjelenteket. ezután fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese emelkedett szólásra. /fehér lajos beszédét a bb. 32. sz. kiadásunkon közöltük. a beszéd embargóját feloldjuk./

az ünnepi beszéd után hazánk legfiatalabb városa - szarvas - első tanácsülésén megválasztották a végrehajtó bizottság és az állandó bizottság tagjait./mti/

12.10/-n  
12.2.201

-24-

bb. 36. közlekedési balesetek

t fe/lk/zs/gy/bs

1966. július 2.

a viii. kerületben a mosonyi utca és a festetich utca kereszteződésénél krammer istván 43 éves villamosvezető motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy tehérgépkocsival. a motorkerékpár vezetőjét súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xviii. kerületben a gyömrői uton soós istván 21 éves gépkocsiszerelő személygépkocsijával elmulasztotta a kötelező megállást és elütötte hadnagy páll 25 éves gyulafirátóti lakost, akit súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a viii. kerületben a mező imre ut 68 szám előtt demeter jeno 49 éves technikus motorkerékpárjával megcsuszott az útesten, majd felborult. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xv. kerületben a cservenka miklós és az őrnjárat utca kereszteződésénél pintér györgy 40 éves tisztviselő személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője, mavrak györgy 43 éves táncművész súlyosan megsérült./mti/

bb. 37. az igazságügyminisztérium

tné/zs/gy/bs

1966. július 2.

mély megrendüléssel tudatja, hogy dr. kunik jeno, a minisztérium pénzügyi osztályának vezetője - hosszas betegség után - életének 51. évében elhunyt. dr. kunik jeno-t az igazságügyminisztérium saját halottjának tekinti. temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a gödöllői dózsa györgy uti temetőben./mti/

bb. 38. gyilkost tartóztatott le a rendőrség

t fe/lk/zs/gy/bs

1966. július 2.

június 29-én hajnalban budapestben a főtí ut 43/a számú lakásban rónai józsef 48 éves timár összeveszett apósával a 77 éves újbányai józseffel. a veszekedés dulakodássá fajult és rónai megfojtotta apósát, majd elmenekült. a rendőrség vidéken fogta el a bujkáló gyilkost és emberölés büntetvének elkövetése miatt előzetes letartóztatásba helyezte./mti/

12.25/-n  
12.2.201

-25-

bb. 40. diplomakiosztó ünnepség a kaposvári felsőfoku tanítóképzőben

vid tm/fm/gy/bs

1966. július 2.

szombaton a kaposvári felsőfoku tanítóképző intézetben diplomakiosztó ünnepséget rendeztek. hajdu tibor, igazgató beszámolt az elmúlt év eredményeiről, majd 60 nappali, és 27 levelező tagozaton végzett hallgatónak átadta a diplomát. az új tanítók somogy és tolna megye általános iskoláinak alsó tagozatain szeptemberben kezdik meg munkájukat./mti/

..

bb. 41. rendelet a termelőszövetkezetek járműveinek közúti fuvarozásáról

i sb/tné/vq/gy/bs

1966. július 2.

a földművelésügyi és a közlekedés- és postaiügyi miniszter - az országos árhivatal elnökével egyetértésben - új rendeletben szabályozta a mezőgazdasági termelőszövetkezetek, a termelőszövetkezeti önálló közös vállalkozások, a halászlát termelőszövetkezetek és a termelőszövetkezeti csoportok közúti fuvarozási tevékenységét. a rendelkezésnek megfelelően a termelőszövetkezetek tehergépjárműveikkel és fogataikkal jogosultak fuvarozásra, de ez a munka nem terhjedhet ki az ország központosított fuvarozási rendszerének keretében végzett tevékenységre. hangsúlyozza a rendelkezés azt is, hogy a termelőszövetkezeti fuvarozás nem hátráltathatja a saját gazdaság és más termelőszövetkezet termelési, és szállítási feladatainak kellő időben történő elvégzését, s természetesen a termelőszövetkezeti tagok szállítási igényeinek kielégítését sem.

a termelőszövetkezeti tehergépjárműveknek a gazdaság saját menetlevelet adhat a termelőszövetkezeti munkához szükséges, a saját termények, anyagok, eszközök és egyéb ingóságok szállításához, valamint saját tagjai és más termelőszövetkezetek részére végzett fuvarozáshoz. tehergépjárműveinek minden egyéb fuvarjához aköz menetlevelet köteles használni és csak az érvényben levő tehergépjármű díjszabás szerinti fuvardíjat számíthatja fel. a közgyűlésen megállapított térítést lehet felszámítani akkor, ha a gépjárművek, vagy fogatok a saját, vagy más termelőszövetkezetek tagjainak fuvaroznak. az új rendelet július 1-én lépett hatályba./mti/

..

13.00/-n

1301 *lsh*

-26-

bb. 42. megnyílt az olasz gázsabályozó berendezések kiállítása

t sl/sk/vq/gy/bs

1966. július 2.

szombaton a migéert népköztársaság utja 2. szám alatti bemutató termében megnyílt a bolognai tartarini mechanikai művek kiállítása. a neves olasz cég bemutatja legújabb ipari gázsabályozó berendezéseit, a különböző gáznyomáscsökkentőket, az automatikus biztonsági szerkezeteket és a gázok előmelegítésére alkalmas nagyteljesítményű berendezéseket.

a kiállított cikkek a földgáz gazdaságos hasznosítása szempontjából jelentősek, erről nyilatkozott az olasz cég tulajdonosa, alearo tartarini, aki részt vett a megnyitón. elmondta, hogy gyártmányaik egész Európában nagy sikert arattak. rendszeres kereskedelmi kapcsolatot építettek ki csehszlovákiával, részt vesznek a szovjet és csehszlovák területeket összekötő gázvezeték szabályozó berendezéseinek telepítésében. jó kapcsolatot tartanak Lengyelországgal, Bulgáriával, Romániával. közreműködnek a holland földgázvonalak kiépítésében is. magyarországgal eddig nem volt rendszeres kereskedelmi kapcsolatuk, a mostani kiállítás az együttműködést hivatott elősegíteni. hazánkban is alkalmas volt tanulmányozni a földgáz minőségét, így a mostani kiállításra olyan rendezéseket hoztak, amelyeknek működése megfelel a magyar földgáz összetételének./mti/

..

bb. 43. köteles jeno altábornagy temetése

gk/zs/gy/bs

1966. július 2.

köteles jeno altábornagynak, az mszmp kb póttagjának, a honvédelmi miniszter első helyettesének temetése hétfőn 13 órakor lesz a kerepesi temetőben. elvtársai, barátai és bajtársai 12 órától róhatják le kegyeletüket a munkásmozgalom nagy halottai emlékének megörökítésére emelt pantheonban levő ravatalnál./mti/

..

13.05/-n  
*1301 lsh*

-27-

bb. 44. világrekorder trófeák bélyegeken

i kf/kf/vq/gy/bs

1966. július 2.

a posta július 4-én, hétfőn hét értékből álló trófea bélyegsorozatot ad ki. a sorozat érdekessége, hogy a 20, a 60 és a 70 filléres, valamint a 3 forintos bélyeg „simán”, a 80 filléres, valamint az 1,50 és a 2,50 forintos pedig szelvényel készült. a sorozat egyes értékei vörösróka fejet, vaddisznó fejet, vadmacska fejet és muflon fejet ábrázolnak. a szelvényes bélyegeken őzbak fej és agancs, szarvasbika fej és agancs, valamint dámbika fej és agancs - mindhárom világrekorder trófea - látható. a szelvényeken feltüntették a kapitális trófeák elejtésének helyét és időpontját is./mti/

bb. 45. walter ulbricht köszönő levele kádár jánoshoz

lk/zs/gy/bs

1966. július 2.

walter ulbricht, a német szocialista egységpárt központi bizottságának első titkára, meleg hangú levélben köszönte meg a jókívánságokat és üdvözlőlevelet, amelyet kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében küldött a német szocialista egységpárt megalakulásának 20. évfordulója alkalmából./mti/

bb. 46. szombattól 8 400 kalóriás földgázzal és szénrel fűtik a dunaujvárosi erőmű 8. számú kazánját

vid lk/ki/gy/bs

1966. július 2.

szombaton délből megkezdődött a földgáztüzelés a dunai vasmű erőművében. az óránként száz tonna gőzt fejlesztő nagy kazánban ugynevezett lángórt szereltek fel. a lángór esetleges gázkimaradás esetén, önműködően elzárja a gázvezetékét, s egyidejűleg fény- és hangjelzést ad a kazángépészeknek. a 8. számú óriási kazánban óránként kétezer köbméter földgázt tüzelnek el. az itt szerzett tapasztalatok alapján rövidesen a szintén átalakított 2. számú kazánnal, majd folyamatosan a többinél is ráternek a vegyes, tehát a szén- és földgáztüzelésre./mti/

13.10/-n

-28-

bb. 47. időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelentéi szombaton délből:

nyári idő

a ciklontevékenység főként északnyugat-európa térségére korlátozódik, mivel az óceáni légtömegek útját lezárja a közép-európa fölött felépült magasnyomású gerinc. hatására az említett területen lassú, melegedés indult meg, erőteljesebbé vált a besugárzás és a nappali hőmérsékletek is fokozatosan elérték az évszaknak megfelelő értékeket.

hazánkban pénteken jobbra felhős volt az égbolt. de eső már csak szóróványosan fordult elő. jelentős esőmennyiséget mértek: kalocsán 12, mohácson 15, szegeden és fügedőn 20 millimétert, általában zivatar kíséretében. a nappali hőmérséklet, a többórás napsütés mellett 20-25 fokig emelkedett. pénteken hajnalban 10-14 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a száraz, napos idő, 11 óráig 22-24 fokos hőmérsékletek alakultak ki.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 19,2 fok volt, 2,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 19 fok.

várható időjárás vasárnap estig: főként nappali felhőképződés, egy-két helyen záporosó, zivatar. mérsékelt szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 24-28 fok között.

a duna vízállása budapestnél 559 centiméter./mti/

13.28/-n

-29-

bb. 48. százharminchárom lakást adott át az első félévben terven felül a szolnok megyei építőipari vállalat

vid lk/ki/gy/bs

1966. július 2.

a szolnok megyei állami építőipari vállalat dolgozói az első félévben a terv szerinti termelékenységi mutatókat 11,6 százalékkal szárnyalták túl. az év első hat hónapjában 130 beruházást kezdtek meg és 40 új létesítményt adtak át. az elkészült épületek értéke kevesen 100 millió forint. a tervezett 93 helyett 226 lakást adtak át. elkészült a tiszamenti vegyiművek nyersfoszfát raktára és kriolit üzeme, befejeződtek a szolnoki papírgyár 4-es számú gépegységének építőipari munkái. a tizemeletes karcagi új, 460 ágyas kórház építésénél tető alá kerültek az összes épületek és megkezdtek az alumínium függönypanelek felszerelését. a megyében ez lesz az első épület, amelynek külső falait alumíniumpanelek borítják. a 300 ágyas szolnoki máv kórház építésénél elsősorban az ambulancia épületén gyorsították a munkát. a rendelőintézetet a tervek szerint jövőre kellene átadni az építők azonban vállalták, hogy még ebben az évben befejezik az építést./mti/

..

bb. 49. négyezer forintot csalt ki hiszékeny áldozataiból a szélhámos lakásszerző

i fe/gk/zs/gy/cz

1966. július 2.

a budapesti rendőrfőkapitányság előzetes letartóztatásba helyezte krepsz józsef 42 éves, büntetett előéletű budapesti lakost. az eddigi vizsgálat megállapította, hogy krepsz 24 személytől összesen 400 000 forintot csalt ki azzal az ürüggyel, hogy jó összeköttetései, befolyásos kapcsolatai révén lakást utaltat ki számukra.

krepsz józsefet a bíróság 1960-ban befolyással való üzérkedésért háromévi és nyolchónapi szabadságvesztésre ítélte. büntetésének letöltése után a fékszi-nél, majd a fővárosi takarító vállalatnál dolgozott, mint ablaktisztító, de - amint a nyomozás során kiderült - a munkavállalás csak alibinek kellett a nagy összegben lottózó és lóversenyző szélhámosnak.

/folyt. köv./

ll

13.50/-n

-30-

bb. 49. / négyezer forintot.... 1. folyt./ gy

ez év tavaszán megismerkedett a lóversenypályán csányi jánosné 64 éves kosárfonó kisiparossal, aki vállalta, hogy gondoskodik „ügyfelekről”, a lakást ígérő szélhámosnak. egy kétszobás, összkomfortos lakás „kiutalásának”, ára 40 000, egyszobás összkomfortos pedig 25 000 forint volt. krepsz az összeg felét előlegként azonnal felvette, s a következő találkozóra már magával vitte az okmánybélyeggel ellátott igénylési lapot, amelyre ráhamisította a x. kerületi tanács lakásügyi osztályának bélyegzőjét.

ügyfeleivel állandó kapcsolatot tartott, újabb és újabb határidővel hitegette őket. a türelmetlenkedőknek újabb hamisított bizonylatot, értesítést mutatott és „megmagyarázta”, hogy miért késik a lakáskiutalás. a körmönfont szélhámost végül az egyik károsult jelentette fel. a rendőrség az ügyben folytatja a nyomozást./mti/

..

bb. 50. budapestre érkezett az egyesült arab köztársaság felsőoktatási küldöttsége

t fe/j/zs/gy/cz

1966. július 2.

szombaton budapestre érkezett dr. husszein szaid, az egyesült arab köztársaság felsőoktatásügyi minisztere és felesége, dr. akila husszein szaid vegyész, egyetemi tanár. a minisztert magyarországi útjára elkísérte mohamed kamel szaddik államtitkár, dr. musztafa kamel helmy államtitkár, az egyetemi főtanács főtitkára és khalil kamel ibrahim, a felsőoktatásügyi miniszter titkárságának vezetője.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren ilku pál művelődésügyi miniszter és felesége, molnár jános művelődésügyi miniszter-helyettes, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, dr. pesta lászló, a kki alelnöke, továbbá a művelődésügyi minisztérium, a külügyminisztérium és a kki több más vezető beosztású munkatársa fogadta.

/folyt. kvöv./

14.10/-n

-31-

ll

bb, 50. /budapestre érkezett..... folyt./ gy

a küldöttség fogadására megjelent abdel el azim ibrahim fahmy az eak budapesti nagykövete és a hazánkban tanuló arab egyetemi hallgatók számos képviselője.

x x x

ilku pál művelődésügyi miniszter szombaton hivatalában fogadta a dr. husszein szaid vezette felsőoktatási küldöttséget.  
/mti/

..-

bb. 51. a közepes árhullám miatt szünetel a partbiztosítás a tiszán

vid lk/ki/gy/cz

1966. július 2.

a hét elején lehullott csapadék hatására a tisza vízállása is növekedett. a tiszalöki duzzasztó vizét leengedték, hogy ezzel is gyorsítsák a közepes árhullám levonulását. szolnoknál jelenleg ötszáz centiméter a vízállás és a tetőzés ötszázötven centiméter körül várható. a magasabb vízállás néhány helyen veszélyezteti a nyári gátak által védett területeket, elsősorban ott, ahol a tavaszi árvíz óta a helyreállítást még nem fejezték be. a vízügyi igazgatóság ezért a társulati és a tanácsi kezelésben levő nyári gátak egyes szakaszain figyelszolgálatot rendelt el. a vízállás a partbiztosítási munkákat is akadályozza. a hét közepétől pihenőre kényszerültek az építőmunkások./mti/

..-

14.10/-n

-32-

bb 52. korszerű telefonösszeköttetés eger és budapest között  
vid/lk/s ki cz 1966. július 2.

korszerűsítették a telefonösszeköttetést eger és budapest között. ugynevezett hatvancsatornás berendezést helyeztek üzembe, s így a csúcsgazdálkodási időkben is percek alatt teremtenek kapcsolást. az új távközlési berendezés szombattól a közönség rendelkezésére áll./mti/

..-

bb 54. kuszódaruval szerelik össze a miskolci egyetem 55 méter magas új kollégiumi épületét

vid/lk/s szf cz

1966. július 2.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem hallgatóinak elhelyezésére 23 millió forint költségeliránnyal ez év tavaszán új kollégium építését kezdték meg. a tizenhatszintes, ötvenöt méter magas épület, amelyet a középülettervező vállalat tervei szerint a legfejlettebb technológiával építenek fel, az ország egyik legmagasabb középülete lesz.

alsó három szintje már elkészült. ezt a részt még hagyományos módszerrel, helyszíni betonozással építették. az épület többi részét dániából vásárolt modern, mindig az építkezés szintjére emelhető berendezéssel, folyadéknyomással működő kuszódaru segítségével, ugynevezett univáz szerkezettel, előre-gyártott elemekből szerelik össze. a 36 méter gémkinyúlású, mintegy három tonna emelőképes daru szerelése, dán szakember közreműködésével, már befejezés előtt áll és rövidesen megkezdik kipróbálását. a korszerű építőgép, amely az egész építési területet kiszolgálja majd, szükségtelenné teszi a sok idővel járó, hagyományos állványozást és az építőmunka biztonságosabbá, gyorsabbá, gazdaságosabbá válik.

a terv szerint az 1968 első felére elkészülő épület alsó három szintjén egyebek között abc típusú üzletcsoportot, társalgót, postahivatalt rendeznek be. az épület többi részében négyszáz hallgató korszerű elhelyezésére több mint kétszáz szobát alakítanak ki. az épület minden szintjén teljes komfortról gondoskodnak./mti/

..-

16.03/ju

-33-

16/3

bb 55. éjszakai fürdőzés harkányban

vid lk-lm ki

1966. július 2.

kereken száz éve, hogy a délbaranyai harkány a gyógyhelyek sorába lépett. a fürdő az évfordulón több újdonsággal kedveskedik látogatóinak. az év elején nyílt meg a pompás téli-fürdő, a hét végén pedig megkezdtek a „kétműszakos„ fürdőzést. ezentúl reggeltől késő estig, 11 óráig strandolhatnak a vendégek. a premier kitűnően sikerült. a reflektorokkal megvilágított, fénycsóváktól csilláogó medencében több mint százán lubickoltak. /mti/

--

bb 56. a máv vezérigazgatósága közli

gk-lm vg

1966. július 2.

hogy július 4-én 6 órától július 16-án 12 óráig nagyszekerességmájti állomások között pályaépítési munkák miatt a vonatforgalom szünetel. a személyforgalmat vonatpótló autóbuszokkal, átszállással bonyolítják le. /mti/

--

bb 57. tíz éves a kunfehértói gyermekotthon

vid gk lm fm

1966. július 2.

a bács megyei kunfehértói gyermekotthon tíz évvel ezelőtt nyitotta meg kapuit. a nevelőintézetben kiváló pedagógusok irányításával eddig kétszáz gyermek végezte el az általános iskolát. az otthonból kikerült fiatalok nagy része szakmunkás lett. /mti/

--

bb 58. coventryi gyermekek rajzkiállítása dunaujvárosban

i vid fm-lm -cz

1966. július 2.

dunaujvárosban kiállítás nyílt az angliai testvérvárosban coventryben élő gyermekek rajzaiból. a bemutatott munkák rendkívül változatos témájuk és sokféle technikával készültek. /mti/

--

16.08/ju

-34-

*Me*

bb 61. újabb 40 díjat szereztek a magyar termékek az erfurti nemzetközi kertészeti kiállításon

ie/s ká cz

1966. július 2.

újabb magyar sikerek születtek az erfurti nemzetközi kertészeti kiállítás július 2-án megnyílt eredménybemutatóján, ahol az összehasonlító versenyben számos országból érkezett zöldség-féléket, gyümölcsöket és dísznövényeket díjaztak. aranyérmet nyert a duna-tiszaközi mezőgazdasági kísérleti intézet paradicsoma, a kertészeti kutató intézet paprikája, a zákányszéki homokkultura termelőszövetkezet őszibarackja, a nagyszentjánosi állami gazdaság meggye és az ujfehértói állami gazdaság kajszibarackja. a magyar kertészeti termékek ezenkívül 16 ezüst és 19 bronzérmet szereztek. a legtöbb díjat - 1 arany-, 3 ezüst- és 4 bronzérmet - a kertészeti kutató intézet érdemelte ki. /mti/

--

bb 62. diplomakiosztó ünnepség a körmendi felsőfoku mezőgazdasági technikumban

ká/sk/s cz

1966. július 2.

szombaton körmenden, a felsőfoku mezőgazdasági technikumban ünnepi külsőségek között osztották ki a diplomákat. ez alkalommal 90 gépészszerkesztő hallgató kapta meg oklevelét. a végzett szakemberek 80 százaléka a termelőszövetkezetekben, a többi állami gazdaságokban és gépjavító állomásokon kapott beosztást.

körmenden most államvizsgáztak kilencedszer a hallgatók, s az intézet 1962-től csaknem 500 jól képzett növénytermesztő és gépész-szakembert adott a mezőgazdaságnak. /mti/

--

bb 64. giuseppe saragat,

tné/s zs cz

1966. július 2.

az olasz köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének olaszország nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért. /mti/

--

16.12/ju

-35-

*Me*

bb 59. hatvankilenc tanító kapott diplomát sárospatakon  
vid tné-lm fm 1966. július 2.

a sárospatai tanítóképzőben szombaton ünnepélyesen átadták a diplomát az idén végzett hatvankilenc hallgatónak. három kivételével valamennyien borsod megyeiek, s közülük 34, aki levelező tagozaton végzett, már eddig is tanított. a nappali tagozat 35 végzett növendéke szeptemberben kezdi meg munkáját a borsodi általános iskolák alsó tagozatán./mti/

--

bb 60- a budapesti helyőrség parancsnokság felhívása  
k vt/tm-lm zs 1966. július 2.

a budapesti helyőrség parancsnokság közli, hogy hétfőn, július 4-én 13 és 14 óra között - köteles jeno altábornagy temetése alkalmából - dísz-össztűzet adnak le, ezért kéri, hogy a baross tér, mező imre ut, orczy tér, kőbányai ut, hungária krt, kerepesi ut és keleti pályaudvar által határolt területen a lakások ablakait tartsák nyitva./mti/

--

bb 68. záporpróba a vígszínházban  
t s/hné-lm zs 1966. július 2.

a vígszínházban ,,a testőr,, előadásával néhány nappal ezelőtt befejeződött a szezon. elcsendesült a színház, a művészek és a műszaki dolgozók megkezdték szabadságukat. szombaton leeresztették a vasfüggönyt, tüzoltók ,,szállták meg,, a színház épületét és megtartották a hagyományos évadvégi záporpróbát. felülvizsgálták a színház tűzvédelmi berendezéseit és a színpad feletti záporcsövekből, valamint a tüzoltófecskendők-ből vízzel árasztották el a színpadot. a több mint két óras vizsgálat megállapította, hogy a színház tűzvédelmi berendezései jók, tehát semmi akadálya annak, hogy a jövő évadban újból meginduljon a szezon a vígszínházban./mti/

--

16.15/ju

-35-

Me

bb 63. harmincnegyzár állattenyésztési szaktechnikus kapott oklevelet debrecenben

vid/ká/sk/s cz 1966. július 2.

szombaton debrecenben a pallyagi felsőfoku mezőgazdasági technikum diplomakiosztó ünnepségén floderer jeno igazgató 38 végzett hallgatónak adta át az állattenyésztési szaktechnikus oklevelet. az új szakemberek hajdu- szabolcs, borsod, heves és nógrád megye termelőszövetkezeteiben hasznosítják a felsőfoku technikumban tanultakat./mti/

--

bb 65. előadás a diplomáciai testület vezetőinek  
tné/s zs cz 1966. július 2.

hetényi istván, az országos tervehatal elnökhelyettese pénteken délután előadást tartott a budapesten akkreditált diplomáciai képviselötek vezetői, valamint gazdasági és kereskedelmi ügyekkel foglalkozó munkatársak előtt az új gazdasági mechanizmusról a magyar tudományos akadémia dísztermében. az előadáson részt vett szilágyi béla külügyminiszterhelyettes és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa./mti/

--

bb 66. 26. heti lottó nyereményjegyzék

tné/s ki cz 1966. július 2.

a 26. játékhétre beérkezett 6,092.988 lottó szelvény. a nyeremények a nyereményilleték levonása után az alábbiak szerint kerülnek kifizetésre. öt találatot egy fogadó ért el, nyereménye 1,827.896 forint. négy találatot 16 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 114.244 forint. három találatot 3,027 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 604 forint. a kéttalálatos szelvények száma 113,853, ezekre a nyereményösszeg egyenként 20 forint./mti/

--

16.20/ju

-37-

Me

bb 67. az esők után a földeken - a betakarítógépek zöme ismét munkába állt - befejezték az ősziárpa aratását a síófoki járásban - több mint 1 000 hold másodvetés a dunavecsei járásban

vid ö kz-lm ká

1966. július 2.

a hét elején, közepén lehullott nagymennyiségű csapadék több napig országsszerte szüneteltette az időszak legfontosabb mezei munkáját, a gabonabetakarítást. a pénteken beköszöntött napos, szeles idő azonban gyors változást hozott: a hét utolsó napján már ismét teljes lendülettel folytatódott az aratás, somogyban, ahol több mint 200 aratógép és kombájn nyomában mentek rendre a kalászosok és teltek a zsákok, az egész síófoki járásban befejeződött az ősziárpa betakarítása. e fontos takarmánygabona betakarítása egyébként a megye többi részein közvetlenül a befejezés előtt áll. szombaton a vetésterületnek már csak körülbelül 20 százaléka volt aratatlan. közép-dunántulon - fejér megyében - a hét utolsó napján, nagy erővel kezdődött meg a buza betakarítása. mindjárt az első napon 3 000 holdat vágta le. győr-sopron megyében ugyancsak munkába állt a gépek zöme. az ősziárpának itt mintegy 50 százalékat vágta le, s ennek jó-részt már föl is szedték, illetve el is csépelelték a kombájnok. a megye több mezőgazdasági üzemében beérett a buza. az arra alkalmas táblákon nyomban megindultak a rendrevágók.

az ország egyik legfontosabb mezőgazdasági körzetében, bács megyében, a hét végén már ismét nyújtott műszakban dolgoztak a kombájnok és az erőgépek. az előző napok viharos esőzése miatt összekuszálódott táblarészekben munkába álltak a kézikaszások. a dunavecsei járásban az őszi árpának 60 százalékat, az összes kalászosoknak pedig mintegy 20 százalékat vágta le szombatig. ugyanekkorra csaknem 2000 holdon alábuktatták a tarlót, s ennek több mint a felét bevetették másodnövényekkel. csongrádban, ahol az elmúlt két hét alatt 150 milliméternyi csapadék áztatta a földeket, szerencsére nem egyenletesen oszlott meg ez a sok eső. egyes helyeken még szombaton sem bírták el a talajok a gépeket, másutt viszont már meg lehetett kezdeni a munkát. a rendkívül helyzetben gyors gépátcsoportosításokat hajtottak végre. a pivarosi vörös csillag termelőszövetkezetben például 8 kombájnt vontak össze a környező falvakból, a mindszenti tiszavirág termelőszövetkezetből pedig a szomszédos lenin termelőszövetkezetbe irányították a kombájnokot. igazi aratási nagyüzem volt a hét utolsó napján békés megye határában is. csak a mezőkovácsházi gépjavitó állomás körzetében 85 kombájn vágta az ősziárpát.

/folyt.köv./

16.26/ju

-38-

*Mly*

bb 67. /az esők ...1.folyt./-lm

benépesült a határ az ország északi vidékein is. szabolcs-szalmár megye közös gazdaságai a hét utolsó napjáig 6000 hold árpa termését takarították be. a délebbi fekvésű megyék után ezen a vidéken is megkezdődött a rozs aratása, s ugyanekkor megtörténtek a megyében az első másodvetések. borsod megye déli, alföldi jellegű vidékén, a mezőcsáti járásban, az őszi árpa után kasza alá érett a rozs és a buza is, s így most már alig van az országnak olyan vidéke, ahol ne vágnák a jövő évi kenyérnek valót./mti/

--

bb 71. „szíami ikrek,, a pécsi állatkertben

vid tr-lm ká

1966. július 2.

a pécsi állatkertben pénteken yak ikerborjak születtek. a fejlődési rendellenességek miatt az ikerborjaknak a mellkasuk és hasfaluk összenőtt, két fejük, nyolc lábuk, két tüdejük négy veséjük, de csak egy szívík volt. az ellés során a borjak elhullottak./mti/

--

bb 73. a „my fair lady,, - századszor

i s/sk-lm zs

1966. július 2.

vasárnap délelőtt a fővárosi operettszínházban századszor csendülnek fel a „my fair lady,, dallamai. a jubileumi előadáson elizát lehoczky zsuzsa, higginst bessenyei ferenc alakítja.

az évadzárás előtt még szerepel műsoron a „my fair lady,,: július 4-én és 10-én is színpadra lépnek a világhírű musical hősei. közben az operett művészei a budai parkszínpadon - volt bartók színpad - vendégszerepelnek kálmán imre marica grófnő című operettjével./mti/

--

16.30/ju

-39-

*Mly*

bb 69. visszatért a kánikula - a balaton ismét 20 fokos - fokozódik a felmelegedés

cs/tné/s ká cz

1966. július 2.

a hét közepétől fokozatosan átalakult európa időjárása: a hűvös, csapadékos időt sokáig fenntartó ciklon keletre tolódott át, ugyanakkor az azori szigetek feletti központtal kialakult óriási anticiklon egyik nyulványa nyugat- és közép- Európára, valamint kelet- európa nagy részére meghozta a régvárt, csendes, száraz időt. a legutóbbi hőmérsékleti maximumok már elérték, sőt többhelyütt - főleg nyugat-európában - túl is haladták az évszak normáit. a hűvös, szeles, zivataros idő a kontinens széleire huzódott ki. legnagyobb negatív eltérést a fekete-tenger és az égei-tenger partvidékéről jelentettek a megfigyelő állomások, ahol a maximumok 4-6 fokkal maradtak a normálszint alatt.

hazánkban péntek estétől kezdve száraz és csaknem mindenütt derült az idő. a pénteki felmelegedés még egy-két fokkal, a budapesten mért középhőmérséklet 2.4 fokkal maradt el a sokévi átlagtól, de a szombati 24-26 fokos maximumokkal már „egált”, jelentettek a megfigyelők. a szombat délben budapest felett tornyosult zivatarfelhők erősen zavarták a hétvégi kilátásokat: a meteorológiai intézet ügyeletén többszáz telefonhívásra kellett megnyugtató választ adni. és valóban: a délutáni órákban a felhőzet szétoszlott. a balaton vidékén szinte teljesen zavartalan volt a napsütés, a levegő 25, a víz 20 - 20.5 fokiig melegedett fel.

a következő néhány napra ugyancsak jó időt irányoz elő a meteorológia. vasárnap már csak kisebb nappali felhőképződésre, egy-két helyen futó záporra, vagy zivatarra kell számítanunk, a szél mérsékelt marad. a vasárnapi maximumok országsszerte 24-28 fokiig emelkednek. a jelek szerint a jövő hét második felére a felmelegedés valószínűleg eléri, vagy kissé túl is haladja a 30 fokos, valóban kánikulai szintet./mti/

--

16.45/ju

-40-

*Me*

bb 70. muzeológiai, Levéltári érdekességek a soproni ünnepi hét kiállításain - régészeti meglepetések fogadták a vendégeket - megteltek a soproni szállodák, turistaszállók és a nagy soproni kemping

hb/jq/s fm cz

1966. július 2.

a soproni ünnepi hetek alkalmából szombatra megteltek a város szállodái, a turistaszállók, az ország legszebb kempingje, és majdnem minden család vendégeket üdvözölt. sok különjáratu autóbuszfutott be a mávaut új soproni pályaudvarára kiránduló csoportokkal és ausztriából is szép számmal érkeztek vendégek.

a soproni ünnepi hetek idejére a város sok látványos nivalót ígér. szombaton több kiállítás nyílt, köztük a legérdekesebb a cimertani kiállítás. a soproni levéltár gazdag anyagából mutatják be a századokkal ezelőtti nemesi - s ami ritkaság Magyarországon - polgári - és ami egészen különleges - gazdapolgári, tehát soproni szőlőművelő családok címereit. a levéltár bemutatja a iv. László király sopronnak városi kiváltságot adományozó oklevelét, az 1490-es években papírra vetett virágénekeket, az 1546-ban a soproni toronyöröknek szóló utasítást és rengeteg más levéltári érdekességet.

különlegesség a tüzoltó-kiállítás is, amelyet abból az alkalomból rendeztek meg, hogy 100 éves a soproni torna és önkéntes tüzoltó egylet, amelyet az elsők közt alapítottak az országban. megismerhetik az érdeklődők a soproni tüzoltószergyár produktumait. a gyár természetesen soha nem volt igazi gyár, csak manufaktúra, de termékei eljutottak pozsonytól brassóig.

az ünnepi hét legnagyobb szenzációját talán a régészet tartogatta. a századok építőmesterei által alkotott remekmű tüztorony tövében középkori címeres köveket találtak. az ásások során éppen ezekben a napokban középkori kutakra bukkantak és biztatóak az egykori scarbantia kapitóliumának maradványait kutató feltárások. a műemlékvédelem pedig az ezévi soproni ünnepi hetekre az ujonnan restaurált és feltárt középkori házakat mutatja be a vendégeknek.

/folyt.köv./

16.50/ju

-41-

*Me*

bb 70./ muzeológiai...../ 1. folyt./s

Sopron az ünnepi hetekben jónéhány koncertet rendez, ami természetesen is abban a városban, ahol Liszt Ferenc életének első hangversenyét adta. A szombati nap nagy eseménye a dalosverseny volt, amely emlékeztet arra, hogy 1863-ban Sopronban rendezték meg Magyarország első dalosversenyét. Az ünnepi hét első napjának eseményei közé tartozik - ami ugyancsak kuriózum - hogy a kempingben, a várostól mintegy 3-4 kilométernyire fekvő, festői szép táborhelyen az esti órákban hangversenyt rendeztek nagy sikerrel.

A soproni ünnepi hetek gazdag programot kínálnak a jövő hétre is. Kosztümös kamarazenei hangversenyt a Haydn kertben, oratóriumestet, orgona hangversenyt és a XI. soproni nyári egyetem megnyitását is, amely az erdészeti és faipari szakemberek nagy nemzetközi találkozójának ígérkezik./mti/

..-

bb 74. kiállítás, hangverseny, tánczenekari bemutató baján

vid/j/s fm la 1966. július 2.

Szombaton gazdag kulturális programmal folytatódott a bajai napok. A szakmaközi bizottság székházában kiállítás nyílt a Bács megyei művelődési otthonok szakköreinek munkájából. A város fiatalosága a Sugovici vízi színpadon szórakozott. Itt a megye öt városának tánczenekari tartottak bemutatót.

A járási művelődési házban Zombori és Bajai együttesek hangversenyeztek./mti/

..-

bb 75. felmentés

la/s 1966. július 2.

A minisztertanács Berecz Bertalan kohó- és gépipari miniszterhelyettét tisztségétől felmentette./mti/

..-

16.55/ju

-42-

*ml*



bb 72. „vietnam, veled vagyunk,, - tovább erősödik az egyesült államok újabb provokációi elleni tiltakozás

ö vid di/gk-lm zs

1966. július 2.

Újabb tíz- és tizezrek emelték fel szavukat hazánkban az egyesült államok legutóbbi vietnami provokációi, hanoi és haiphong elvetemült bombázása ellen. A banditátamadások mélyeséges megdöbbenést és felháborodást váltottak ki a lenin korszati művek dolgozóinak körében is. Gyűléseket tartottak a nagyolvasztóműben, az acélműben, a hengerműben, s ezek fórumán az idősebbekkel együtt több mint ezer ifjúmunkás is megbélyegezte a háború kiterjesztésének útján tett lépést, s fogalmazta meg szolidaritási üzenetét: „vietnam, veled vagyunk,,.

A Baranya megyei építőipari vállalat legnépesebb munkahelyein, az egyetemi építkezésen, új-mecsekfalján, valamint a Lakatosműhelyben több mint nyolcszázan csatlakoztak az egyesült államok vietnami agressziója ellen tüntetőik hatalmas táborához. Vietnami békéje, szabadsága, függetlensége, s a légitámadások megszüntetése mellett foglaltak állást a pécsi porcelángyár, a kesztyűgyár és a soproni gépgyár dolgozóinak is. Röpgyűlések egész sora zajlott le a hőerműben, s pécs utcáin a bombázást elítélő falragaszok, feliratok fogadják a járókelőket. A merénylet hírére Somogy megye népe is megmozdult. A termelőszövetkezetekben, a gyárakban, a hivatalokban műszakkezdés előtt vagy munka végeztével röpgyűléseket tartanak, s az imperialista zsoldosok távozását, a vietnami kérdés békés rendezését követelik. A Balatonújhegyi, a Balatonboglári, a Lengyelhegyi és a Kiskörpádi önkéntes ifjúsági építőtáborok lakói szennvedélyes hangú táviratban tiltakoztak a barbár provokáció ellen és sürgették a bombázások megszüntetését, valamennyi nép szabadságának és függetlenségének tiszteletben tartását.

A szolnoki járműjavítóban több mint két és félezren vettek részt a tiltakozó gyűléseken, s valamennyiük nevében szól az egyesült államok budapesti követségéhez intézett távirat, amely egyebek között hangsúlyozza: „mélyeségesen elítéljük a békeszerető vietnami nép ellen elkövetett újabb merényletet. Követeljük, hogy vessenek véget az agresszióknak, távozzanak Vietnamból az imperialista zsoldosok, s tartsák tiszteletben az 1954-es genfi egyezményeket.,, vietnami békéje, szabadsága, függetlensége mellett foglaltak állást a tatabányai szőnyeggyár, a tatabányai 15-ös akna dolgozóinak és a tatabányai ifjúsági építőtábor lakóinak. Kemény szavakkal bélyegezték meg az egyesült államok kalandorpolitikáját a nagyalföldi kőolajtermelő vállalat, a szolnoki posta dolgozóinak, a tyukodi, a tiszadobi, a kölcsei földművelőszövetkezet tagjai, valamint az ujfehértói vörös hajnal tsz, a sonkádi új élet, a kispaládi új barázda, a kölcsei Kossuth, a porcsalmi dózsa, a szamossályi új élet, a pátyodi Kossuth tsz dolgozó parasztjai. Összinté együttérzésükről, támogatásukról biztosították a hősi vietnami népet az egyesült izzó gyöngyösi félvezető és gépgyárának munkásai, a budapesti orvostudományi egyetem 2-es számú női klinikájának dolgozóinak./mti/

..-

17.00/ju

-43-

*ml*

bb 76. embargó: 19.30- ig!

kül földi állampolgároknak

gk-lm zs

1966. július 2.

tiltott határátlépéshez nyújtott segítség alapos gyanuja miatt a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte herbert zajonz és manfred rosenbruch nyugatnémet állampolgárságu kölni, illetve katzensteini lakosokat./mti/

bb 77. ünnepek a 44. nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából

vid ü-kz/sk-lm ká

1966. július 2.

a földművesszövetkezetek és a kisipari termelőszövetkezetek megyei központjai, valamint a megyei termelőszövetkezeti tanácsok rendezésében szombaton békés, fejér, somogy, szabolcs-szatmár és vas megyében ünnepeken emlékeztek meg a 44. nemzetközi szövetkezeti napról. a somogy megyei ünnepségen horváth jános, a mezőv elnöke mondott beszédet. hangsúlyozta, hogy hazánkban valamennyi szövetkezeti forma erőteljesen és dinamikusán fejlődik. a megye mezőgazdasági termelőszövetkezeteinek közös vagyona az utóbbi öt évben kétmilliárd forint fölé emelkedett, ugyanakkor a földművesszövetkezetek saját vagyonát is százmilliókban mérik. a somogyi kisipari termelőszövetkezetek az idén kerekén 70 millió forinttal több árut termelnek, mint 1961-ben.

a fővárosban a budapesti fogyasztási és földművesszövetkezetek a fővárosi tanács klubhelyiségében rendeztek ünnepi estet a földművesszövetkezeti mozgalom alapító tagjai részére. a mozgalom veteránjait molnár károly, a szövetség elnökhelyettese üdvözölte, s emléklapokat nyújtott át nekik. az ünnepi est részvevői kifejezték tiltakozásukat az amerikai imperialisták vietnami agressziója ellen, s fáviratban szoltították fel a szövetkezetek nemzetközi szövetségét, hogy vessen latba tekintélyét az agresszió megszüntetése érdekében./mti/

17.10/ju

-44-

bb 78. véget értek az élettani napok pécssett

vid/tr/s la

1966. július 2.

szombaton véget ért pécssett a magyar élettani társaság vándorgyűlése, amelyről dr. flerkó béla professzor, a magyar élettani társaság 1966-67. évi elnöke, a rendező pécsi anatómiai intézet igazgatója a következőket mondotta az mti munkatársának:

- a magyar élettani társaságnak, mint a legrégebb kísérletes orvostudományi társaságnak egyik fő érdeme volt a múltban és ma is, hogy a hazai tudományos életben nemcsak a szűkebb értelemben vett élettani kutatások fejlesztésén munkálkodik, hanem vitafórumot biztosít a tudományág fejlődése révén fokozatosan önállósuló határterületi tudományágaknak is, amilyen például a biokémia, a biofizika, a mikrobiológia, a gyógyszerteran, valamint a kísérleti morfológia és a pathológia. ez a törekvés tükröződik abban is, hogy ezévi kongresszusának rendezését egy kísérletes morfológiai intézetre bízta. a társaság másik célkitűzése a fiatal kutatók felkarolása, új határterületek felé irányítása és szereplésüknek magasszintű tudományos fórum biztosítása. a vándorgyűlés ez évben is szélesre tárta kapuit és helyet biztosított a jórészt fiatalabb kutatógenerációtól beérkezett nagyszámú előadásnak.

- a háromnapos seregszemlén három szekcióban összesen száznyolcvankét előadás hangzott el az idegélettan, a neuroendokrinológia, a keringés-, a kiválasztás-, a légzésfiziológia, a bio- és szövettan tárgyköréből. az előadások tükrében főleg módosítási lehetőségeinknek a világszínvonalhoz való fokozatos felzárkózása mutatkozott meg. az eredményes tudományos kutatáshoz az ötletesség, szorgalom kivül metodikai lehetőség kell, amit az elmúlt két háboru utáni anyagi lehetőségeink korlátoztak. a szédületes iramban fejlődő kutatási módszerek minél több és drágább műszert igényeltek. a kormányzat meghallgatta a kutatók kérését és az utóbbi nyolc-tíz évben fokozatosan megindult a drága, sokszor devizaigényes műszerek beszerzése. a pécsi orvostudományi egyetemen például az elmúlt évben elektronmikroszkópot kapott az anatómiai és biofizikai intézet, digitális számológépet az élettani intézet. nem állitható, hogy az orvos- biológiai kutatási vonalon műszerezettség tekintetében már elértük a nemzetközi mértéket, de az utóbbi évek felgyorsult fejlődésének eredményei megmutatkoztak ezen a vándorgyűlésen is.

az 1967-ben rendezendő élettani napok már nemzetközi méretűek lesznek. a vándorgyűlésnek ismét pécs lesz a színhelye. /mti/

18.55/j

- 45 -

bb 79. szombaton hazaérkezett Lengyelországból

Lk ju zs

1966. július 2.

az mszmp pártmunkás küldöttsége, amelyet dr. dimény imre, a központi bizottság póttagja, a kb osztályvezetője vezetett. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent óvári miklós, a központi bizottság póttagja, a kb osztályvezetőhelyettese./mti/

..-

bb 80. a demokratikus ifjúsági világszövetség nyilatkozata hanoi és haiphong bombázásával kapcsolatban

La-lm zs

1966. július 2.

a divsz nyilatkozatban foglalt állást az amerikaiak vietnami agressziója, hanoi és haiphong bombázása ellen. a nyilatkozat egyebek közt hangsúlyozza:

hanoi és haiphong bombázására adott parancsával johnson elnök személy szerint felelős az emberi jogok és a legegységesebb nemzetközi jogszabályok durva megsértésért. a világ közvéleménye és az ifjú nemzedék ítélőszéke előtt az egyesült államok kormányának, különösen pedig johnson elnök és mcnamara hadügyminiszterét vádlóként áll, mert gyilkosa a békés lakosságnak, gyermekeknek, nőknek és aggoknak, lerombolója kórházaknak, iskoláknak és lakóházaknak.

- a legújabb bombázások és az agresszió kiterjesztését szolgáló további intézkedések az amerikai agresszorok kétségbeesett próbálkozásait jelzik, amelyekkel ellensúlyozni próbálják dél-vietnamban elszenvedett kudarcaikat, szeretnék térdre kényszeríteni a vietnami népet, hogy az agresszorok által diktált feltételek alapján kérjen békét. a betolakodók ellen hősi harcot vívó dél-vietnami nép nagyszerű sikerei, dél-vietnam lakossága különböző rétegeinek általános felkelése az imperialisták és a thieu-ky-bábkormány ellen őszinte csodálatot kelt a világ ifjúságában, az összes demokratikus és imperialistaellenes erők körében.

a vietnami demokratikus köztársaság népe hősiiesen ellenáll a barbár amerikai bombázásoknak, s hazája területe fölött több mint 1150 támadó gépet lőtt le. mindez bizonyítja a szabad és független ország lakosságának győzhetetlen szellemét.

/folyt. köv./

19.00/ju

-46-

*mti*

bb 80. /a demokratikus...1. folyt./-lm

- a demokratikus ifjúsági világszövetség vezetősége - több mint száz ország fiataljai nevében - erélyesen elítéli az amerikai agresszorok újabb gaztetteit.

a divsz felhívja a világ fiataljait, tevékenyen vegyenek részt abban a nagyarányú nemzetközi kampányban, amely július 20-a alkalmából az 1954. évi genfi egyezmények megkötésének évfordulója alkalmából indul. a kampány keretében fejezzék ki szolidaritásukat, támogassák a vietnami demokratikus köztársaság kormányának és a dél-vietnami nemzeti felszabadítási frontnak javaslatait, amelyek alapul szolgálhatnak a vietnami probléma megoldásához, s mindennek előtt a genfi egyezmények tiszteletben tartására épülnek. ismertessék meg a fiatalokkal a vietnami hazafiak harcát és nagyszerű győzelmeit, ítéljék el az egyesült államok és szövetségesei vietnami büntető agressziójának kiterjesztését.

a demokratikus ifjúsági világszövetség kifejezésre juttatja szilárd meggyőződését, hogy a végső győzelem a vietnami népé lesz.

a divsz - állásfoglalásának nyilvánosságáhozatalával egyidejűleg táviratban követelte johnson elnöktől a vietnami agresszió haladéktalan beszüntetését. az ifjúsági világszervezet táviratban biztosította szolidaritásáról a hős vietnami fiatalokat, a haladó amerikai ifjúsági szervezeteket pedig arra szólította: támogassák a vietnami agresszió megszüntetéséért folyó küzdelmet./mti/

..-

bb 81. tanévzáró az újságíró iskolán

t pr tr ju la

1966. július 2.

szombaton este a magyar sajtó házában tartotta tanévzáró ünnepélyét a magyar újságírók országos szövetségének újságíró iskolája. a végzős hallgatókat komját inén, a muosz atelnöke üdvözölte, majd 50 fiatal újságíró és fotóriporter, országos és megyei, üzemi és szaklapok, a rádió és az mti munkatársai kapták meg diplomáikat.

a hallgatók nevében radnóti lászló, a rádió fiatal riportere bucsuzott, az iskolától, majd ünnepélyesen koszorút helyeztek el a vörös újság és a mártírhaltalt halt kommunista újságíró, róza ferenc emléktáblájánál.

a tanévzáró az egyetemi színpad fiatal művészeinek színes műsorával zárult./mti/

..-

19.30/ju

-47-

*mti*

bb 82. időjárásjelentés

la/s la

1966. július 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. július 2-án, szombaton este:

nyári idő

várható időjárás vasárnap estig: főként nappali felhő -  
képződés, legfeljebb egy-két helyen záporosó, zivatar. mérsé-  
kelt szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap  
24-28 fok között./mti/

--

-v é g e -

20.25/ju

-48-

*Wak*

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1966. július 2.

július 3-án, vasárnap reggelig embargo:

bb 53. a minisztertanács és a szot közös határozata az állami -  
gazdasági szervek és a szakszervezetek rendszeres munkakapocso-  
latáról és együttműködéséről

m/cz

1966. július 2.

a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke és elnökhelyette-  
sei, valamint a szot titkárságának tagjai megbeszélést tartot-  
tak.

tájékoztatták egymást az ország gazdasági életével, a dolgozók  
élet- és munkakörülményeivel kapcsolatos tapasztalatokról, néhány  
időszerű kérdésről, s áttekintették a kormány és a szot előtt  
álló közös feladatokat.

a megbeszélésen abból indultak ki, hogy az országgyűlés elfo-  
gadta az új ötéves tervről szóló törvényt, eredményesen folyik  
az 1966. évi népgazdasági terv végrehajtása, mindjobban kibontako-  
zik az mkszmp 9. kongresszusa tiszteletére kezdeményezett szocia-  
lista munkaverseny, megkezdődött a gazdasági irányítás reformjá-  
ból adódó feladatok kidolgozása. figyelemmel arra, hogy a feladato-  
kat helyesen kialakítani és végrehajtani csak úgy lehet, ha ebben  
a dolgozók - mindenekelőtt a szervezett dolgozók - javaslataik-  
kal, tanácsaikkal tevékenyen részt vesznek, az állami és társadat-  
mi szervek összefogását meg kell erősíteni, együttműködésük for-  
máit tovább kell fejleszteni, tartalmát pedig tovább kell javí-  
tani és bővíteni.

a megbeszélés résztvevői kialakították az államigazdasági szer-  
vek és a szakszervezetek rendszeres munkakapcsolatának, együttmű-  
ködésének főbb vonásait és módszereit. megállapodásukat a minisz-  
tertanács és a szot elnöksége jóváhagyta.

/folyt. köv./

13.52/-n

-1-

*li*

/bó 53. minisztertanács...1.folyt./vm

a megbeszélésen létrejött megállapodás az alábbi főbb intézkedéseket tartalmazza.

a megbeszélés résztvevői egyetértettek abban, hogy a soronlévő legfontosabb feladat az 1966. évi népgazdasági terv, valamint az új ötéves terv sikeres megvalósítása. a kormány és a szot erőteljesebb együttműködése arra irányul, hogy előmozdítsa a terv legfőbb céljainak elérését, - közöttük a munka hatékonyságának növelését, a termelékenység emelését, a minőség javítását, a takarékoság fokozását, valamint a termelés és a fogyasztás, továbbá az egészségvédelem, a kulturális előrehaladás és a szociális gondoskodás további fejlesztését.

a minisztertanács és a szot elnöksége egyetért abban, hogy a szakszervezetek tevékenyen részt vesznek az új gazdasági mechanizmus részletes kidolgozásában.

az állami vezető szervek és a szakszervezeti központi szervek között tovább fejlesztik az állandó konzultációs kapcsolatot, javaslataikat közösen egymás üléssein előterjesztik, s arra törekednek, hogy a kérdések megítélésében előforduló véleménykülönbségek nyíltan felszínre kerüljenek és egyeztetésük megtörténjék.

közösen biztosítják, hogy maradéktalanul érvényesüljön a munka törvénykönyvének az a rendelkezése, miszerint a dolgozók életkörülményeivel kapcsolatos kérdésekben a minisztertanács a szot véleményének meghallgatásával döntsön, a miniszterek pedig az érintett szakszervezetekkel egyetértésben határozzanak és az e kérdésekben hozott fontosabb határozatokat együtt adják ki.

a gazdasági irányítás reformja szükségessé teszi, hogy a dolgozók jobban részt vegyenek a közügyek intézésében és ez a dolgozók aktivitásának újabb forrását nyitja meg. ebből következik, hogy az üzemi demokráciának, az üzemi szakszervezeti munkának tovább kell fejlődnie, magasabb színvonalra kell emelkednie. mindez szükségessé teszi, hogy a szocialista vállalatok vezetésében együttesen és egyidejűleg érvényesüljön az igazgató egyszemélyi vezetése és a dolgozók kollektív részvétele. a szakszervezetek és a gazdasági vezetés közös feladata, hogy mozgósítsák a dolgozókat kötelességük teljesítésére, egyszersmind a vezetésben való részvételre, jogaik érvényesítésére. a vállalati gazdasági vezetés és a szakszervezetek megállapodásait kollektív szerződésben kell összefoglalni.

/folyt.köv./

le

14.00/-n

-2-

/bó 53. minisztertanács...2.folyt./vm

a dolgozók napi ügyeivel való alaposabb, lelkiismeretesebb foglalkozás, a dolgozók hathatósabb érdekvédelme indokolttá teszi, hogy a szakszervezeti szervek a gazdálkodás jobb megszervezését, az egészségesebb és biztonságosabb munkafeltételeket biztosító fokozottabb követelményeket állítsanak a gazdasági vezetés elé.

szükséges, hogy a dolgozók élet- és munkakörülményeivel kapcsolatos meghatározott kérdésekben a gazdasági vezetők üzemi szinten is csak a szakszervezetekkel való egyetértés alapján döntsenek. az így létrejött döntéseket és intézkedéseket a szakszervezetek támogassák, viszont emeljenek vért minden olyan intézkedéssel szemben, amelyek a törvényes rendelkezéseket, a közös megállapodásokat, a szocialista erkölcsnek megfelelő bánásmódot sértik, s ne járuljanak hozzá ilyen intézkedések végrehajtásához.

a jövőben az üzemi és üzemegységi gazdasági vezetők tevékenységének megítélésénél, vezető tisztségükben történő megerősítésük-nél vagy leváltásuknál a szakszervezeti szervek véleményét ki kell kérni. ennek rendszerét is közösen dolgozza ki a minisztertanács és a szot elnöksége.

egyetértés alakult ki abban is, hogy a szot és a szakszervezetek a törvényes rendelkezések megszegésével szemben az illetékes állami szerveknél eljárást kezdeményezzenek, s a szakszervezetekkel kötött megállapodások megszegése esetén - amennyiben szükséges - tiltakozásukat nyilvánosan is kifejezzék.

az új gazdasági mechanizmusban a szakszervezetek jogainak fokozottabb érvényesítéséhez szükséges intézkedésekre a javaslatokat a szakszervezetek országos tanácsa dolgozza ki. ezzel egyidejűleg a szot javaslatot tesz az üzemi demokrácia továbbfejlesztésére is.

a megbeszélésen foglalkoztak néhány más időszerű kérdéssel is. megállapították, hogy az üzemi dolgozók szociális, kulturális, munkavédelmi, egészségügyi és munkáellátási helyzetének javítására - ahol ez még nem kielégítő - további intézkedéseket kell tenni. e kérdés rendezésére a szot elnöksége - megfelelő időben - előterjeszti javaslatait a kormánynak.

a minisztertanács és a szot elnöksége elismeréssel állapította meg, hogy az mszmp ix. kongresszusára kezdeményezett szocialista munkaversenymozgalom egyre jobban kiszélesedik, s már eddig is jelentős eredményeket hozott.

/folyt.köv./

14.00/-n

-3-

Mf

/bb 53. minisztertanács....2.folyt./vm

felhívják a gazdasági, műszaki, szakszervezeti vezetőket, hogy a továbbiakban is tegyenek meg mindent a dolgozók aktivitásának kibontakoztatására, a versenyvállalások sikeres teljesítésének útjában álló akadályok elhárítására.

a minisztertanács és a szot elnöksége felkéri a dolgozókat, hogy e nemes mozgalom keretében segítsék elő műhelyük, üzemük, vállalatuk, intézményük ezévi feladatainak megvalósítását, mert ez alapozza meg a további fejlődést, ez biztosítja az ország termelő erőinek fejlődését és ezzel az életszínvonal további növekedését./mt1/

14.02/-n

-4-

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. július 3.

bb.1. ifjúsági enciklopédia

i t f s k n z s 1966. július 3.

kibocsátását határozták el a ljubljani mladinska knjiga kiadó kezdeményezésére - nemzetközi vállalkozással. a varsóban tartott előkészítő tárgyalások eredményeképpen a budapesti corvina kiadó is bekapcsolódik e nyolc-tíz kötetre tervezett album-sorozat megjelentetésébe. az enciklopédiát több nyelven adják közre, a tervek szerint összesen mintegy 400.000 példányban./mti/

bb.2. nagyszabásu magyar-jugoszláv ünnepségek pável ágoston emlékére

vid-tm n mf 1966. július 3.

pável ágoston, a délszláv filológia nagy tudósa születésének 80., s halálának 20. évfordulója alkalmából nagyszabásu magyar-jugoszláv ünnepségekre kerül sor. a muraszombat melletti vashidegkuton született tudós szombathelyen tanároskodott, majd könyvtárigazgató lett, megalapította a vasi szemlét. sokirányu művelődés-politikai, irodalmi tevékenységével beírta nevét az egyetemes magyar művelődéstörténetbe.

jugoszláviában pár héttel ezelőtt rendeztek ünnepségsorozatot, amelyen vas megyei küldöttség is résztvett.

a szombathelyi pável ünnepségekre pedig augusztusban kerül sor. megkezdődtek az előkészületek a nagyszabásu rendezvényre, amelyen jugoszláv delegációt is vendégül látnak. tudomány-ülésszakot rendeznek a tanítóképzőben, ahol két jugoszláv és két magyar előadó méltatja pável ágoston munkásságát. a magyar és a jugoszláv könyvkiadók pável- művekből cserét bonyolítanak le. a szombathelyi berzsenyi dániel megyei könyvtár elkészítette a pável-művek bibliográfiáját./mti/

..

-1-

*me*